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Ki merte volna két évvel ezelőtt azt ál­
lítani, hogy a függetlenségi-párt nemcsak 
megszavazza, hanem emeli is a kvótát? 
Senki! Valószínűleg megfigyelés alá helyez­
tette volna a függetlenségi-párt elnöksége 
az ilyen infámis, sehonnai rágalmazót. Ezen 
nem lehetett volna akkor csodálkozni. Hisz 
a hatvanhetes alap végleg be volt dögölve. 
Nem kellett senkinek ebben az országban. 
Védője alig akadt.

A régi frázisgyártó, földosztó, semmi­
hez nem értő, komoly politikai és guverne- 
mentális munkára alkalmatlan szélbaliak 
azonban egyszerre hatalmas tömegben vo­
nultak be a törvényhozás termébe. Hamaro­
san e hatalmas tömeg a nemzet bizalmából 
többségre jutott. A függetlenségi többség 
azonban nem vette át a kormányzást, hanem 
koalícióba állott a hatvanhetes kisebbség­
gel. Eredménye e koalizálásnak az, hogy a 
hajdani négyvérnyomásokban kialudt a po­
litikai lelkiismeret utolsó szikrája is. Az 
utóbbi hetekben nem kérdezték: miért és 
mit? hanem csak azt: hogyan kell szavazni? 
Igennel, vagy nemmel?

Az egyszakaszosnál és a kvótajavaslat­
nál fel sem merült lelkűkben az aggodalom: 
jó-e, alkotmányos-e, törvényes-e? Törődnek 
is ők hazával, alkotmánynyal! Az a fő, hogy 
a miniszterek mosolyogjanak reájuk s ők jól 
szolgálják a miniszter urakat. Szolgálják is!

1 A koalíciós kormánynak nem lehet panasza
I a negyvennyolcas többségre. Úgy az egy­

szakaszos, mint a kvóta meg van szavazva. 
Lelkiismeretfurdalás nélkül szavazták meg. 
A párttagok bőszen ordítottak örömükben, 
hogy követhették a kormányt azon a kacs- 
karingós ösvényen, mely a centralparla- 
mentbc vezet.

Férfiatlan, rabszolgákhoz méltó eljárás 
volt ez! Sót ennél is rosszabb. A rabszolga 
akarva nem akarva köteles magát a rab­
szolgatartó kényének és szeszélyének alá­
rendelni. Műveltsége nincs. Szelleme fejlet­
len. Azok a nemesebeb emberi tulajdonok, 
a melyek a férfit és a polgárt öntudatára éb­
resztik, hiányoznak nála. Tompultságában 
azt hiszi: rendeltetése, hogy rabszolga ma­
radjon. Beletörődik sorsába s ura paran­
csára állati fásultsággal tesz mindent, amit 
a korbácsot pattogtató felügyelő, vagy „el­
lenőr“ parancsol.

Ilyen rabszolga ma parlamentünk 
negyvennyolcas többsége is. Igazi rab­
szolga-had. Pedig azt lehetne hinni, hogy 
ezeknek a műveltséget szimuláló, a tudo­
mányosság mázával kérkedő, szellemi ké­
pességet fitogtató embereknek, akiket az or­
szág milliói választottak a törvényhozásba, 
van egyéni gondolkodásuk, önálló vélemé­

nyük, meggyőződésük. Azt kellene hinni, 
hogy a függetlenség szent eszméjén kívül 
képesek polgári öntudatra s nem alacsonyit- 
ják magukat inas-szerepre. Aki azt hitte, 
— tévedett! Bebizonyult, hogy a haza fo­
galma előttük üres szó. A polgári kötelesség 
semmi. Egyet ismernek csak: a szolgaságot.

Bizony, szolga-korszak ez! A többség 
karaktere viaszkból van. Tetszés szerint át- 
gyurható és idomítható. Legjobban igazolja 
ezt az egyszakaszos javaslat és a kvóta 
megszavazása. Vetekedtek egymással a 
szolgai alázatosságban. Pedig ez a két sza­
vazás undort keltett minden jóérzésü em­
berben. Ha egyébért nem, már azért is, 
mert egy levegőt kell szívni az elvtagadó 
politikai rabszolgákkal.

Ilyen előzmények után méltán kérdhet­
jük, miért ne követelne ezután Bécs a negy­
vennyolcas többségtől még sokkal nagyobb 
anyagi és véráldozatokat? Pénzt ér. létszám­
emelést. Hisz látták a Burg urai, mily kész- 
köteles rabszolgák gyanánt szavaztak. Lát­
ták és látják, hogy föltétlenül engedelme­
sek. Látták a Burgban, mily gyáván aláza­
tos a volt néptribun: Barabás Béla, aki pe­
dig már a királyi szóban sem bí­
zott. Igazi színpadi alak ez a gyámolta­
lan, bukott nemzeti hős. Valódi Rabagas. 
Bécs csak örülhet, hogy ezek az urak jogot, 
függetlenséget, jövőt cinikus egykedvűség­
gel adnak fel. Mert ez a cinizmus arra ösz­
tökéli a bécsi reakciót, hogy követeljen tő­
lük mindent. Ezek a rabszolgák mindenre 
képesek. A rabszolgaság határát 
nem ismerik. Ez az oka, hogy a legiszo­
nyúbb hazaellenes tettre is hajlandók.

És mit is ne követelhetne egy ily lesaj­
nált párttól a mostani szavazás után a bécsi 
Burg ura? A király jól tudja, hogy ez a két 
szavazás kigúnyolása a magyar alkotmány­
nak. Semmibe vétele hazánk összes biztosí­
tott jogainak, paródiája a közelmúltban 
folytatott nemzeti küzdelemnek. Cinikus, 
bitang dolog volt ez a szavazás! Vele a ma­
gyar nemzet élete, a törvényhozás méltó­
sága, a hazafias becsület, a választóknak tett 
eskü, jog, közvélemény: egy szóval minden, 
minden elbukott, elpusztult, csak azért, 
hogy ezek helyén a rabszolgák munkája ülje 
Belcazár ünnepét.

Politikai erkölcstelenségben megduz­
zadt többség! Mondjátok meg nyíltan, fér­
fiasán : van-c még oly lehetetlen­
ség, amit meg ne szavaznátok?

Ha egy programmotokkal ellenkező, 
hazafiadat! törvényjavaslatot oly cinikusan, 
léha jókedvvel szavaztok meg, lehet-e a 
nemzet élete. ellen olyan merénylet, mely­
hez ti hozzá ne járulnátok?
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Láttuk a közelmúltban, hogy licitálják 
egymást túl Ugrón Gábor, Barabás Béla, 
Hojtsy Pál, Nagy Emil, avagy Bizony 
Ákos. Ne is szóljunk az apró szentekről. 
Undorral látta mindenki, mint siettek a 
48-as párt e sarju hajtásai hasravágódni a 
koalíciós kormány nemzetbutitó kiegyezési 
sarlatánériája előtt. Spongyát rá! Ezek ne­
veit hamarosan olvasni fogjuk a hivatalos 
közlönyben. A magyar nép énekelheti a szo­
morú nótát róluk: „Labanc már Ocskay!“ 

És Istenemre! E kitüntetésekből meg­
győződhetünk, hogy nap-nap után szégyen­
teljesebb magyarnak lenni! Mindennap 
bensőbben fohászkodhatunk a mindenség 
urához: Mikor sújt már le a magyarok is­
tene, hogy döntsön jobbra vagy balra a nem­
zet sorsa felett. Döntsön bár ellenünk, de 
így ne engedjen elzülleni, elmállani s meg- 
becstelenitve hazátlanná töpörödni, — mert 
ez a nemzeti hátgerincsorvadás ezerszer kí­
nosabb a gyors halálnál.

WEKERLE
diadaiútja

Viszi a Kvótái Bécsbe!
Már eldőlt a kvótaemelés sorsa, amikor 

a képviselőház vasárnapi ülésében a függet­
lenségi voksokat leadták, — ami holnap tör­
ténik a főrendiházban, az semmi. Az öreg 
törvényhozók szombat délelőtt tárgyalják a 
kvótajavaslatot, valamint a külkereskedelmi 
viszonyok ideiglenes rendezéséről s a kon­
zuli bíráskodási törvény hatályának meg­
hosszabbításáról szóló javaslatokat. Bár lesz 
ugyan egy-két felszólalás a gyalázatos kvó­
taemelés ellen, mégis bizonyos, hogy \Vé- 
kerle betereli a maga többségét s a főrendi­
ház hozzájárul a kvótaemeléshez. Ugyancsak 
holnap, délután egy órakor a képviselőház is 
tart egy formális ülést. Návay Lajos fog el­
nökölni s miután átveszik a főrendek üzene­
tét, hogy a kvótát ott is lenyelték, vége a ko­
médiának.

A főrendiház egyesült pénzügyi, köz- 
gazdasági és közlekedésügyi bizottsága a 
következőkben ajánlja elfogadásra a kvóta­
javaslatot:

A bizottság mérlegelvén és elfogadván a 
a törvényjavaslatnak úgy a kiküldött országos 
bizottság által, mint a képviselőház pénzügyi 
bizottsága által kiadott jelentésében megnyi­
latkozó indokolását, — ámbár teljesen hiány­
zik minden igazságos gazdasági alap arra, hogy 
Magyarország a közösügyi kiadásokhoz ezentúl 
2 százalékkal magasabb aránynyal járuljon — 
mégis, tekintettel a megegyezésnek nagy hord­
erejű és az állami életnek más viszonylatban 
kifejezésre jutó eminens érdekeire és jelentő­
ségére, a törvényjavaslatot csakis politikai és 
államraison szempontjából a főrendiháznak 
elfogadásra ajánlja.

Welcerle Sándor miniszterelnök sürgő­
sen viszi a. kiegyezési és a kvótatörvényt 
Bécsbe. Előreláthatólag holnap délután uta­
zik a miniszterelnök és vasárnap délben a 
schb mbrunni kastélyban a király lábai elé 
rakja a kormány és a mameluk-parlampnt 
hódolatát: a kiegyezést, mely sárba tiporja 
Magyarország pénzügyi és gazdasági érde­
keit — és a kvótaemelést, mely megbecste- 
lenitetle a függetlenségi párt programmját 
es elveit. Ezen az audiencián szentesítés alá 
kerül még a külföldi kereskedelmi szerződé­
sekről és a konzuli bíráskodásról szóló tör­
vényjavaslat. Wekerlének az a szándéka, 
hogy ezúttal előterjeszti az uralkodónak a 
kormány jövő évi munka-programmját, 
melyhez leginkább Kossuth Ferenc, Darányi 
Ignác és Günther Antal minisztériumai 
szolgáltatják a legnagyobb a.nyagot. Az ál­
talános és titkos választói jogról szó sincs

egyelőre. Andrássy, akit pedig úri szava köt 
ahhoz, hogy e nagy reformjavaslatot nyom­
ban a kiegyezési javaslatok végleges letár- 
gyalása után a Ház elé terjeszsze, — hall­
gat. A fővárosi törvény revízióján dolgozik 
— mondják. De talán csak nem felejtkezett 
meg arról, hogy igérotót be kell váltania?

^ Pecsenyét
az öreg honvédeknek

Jekelfalussy honvédmim'szter pe­
csenyét és bort akar adni a negy­
vennyolcas öreg honvédeknek. De 
V» pénzt kér egyúttal *

húsz osztálytrombitásnak
A legnagyobb jóakarattal sem lehet a jövő 

évi állami költségvetésről azt állitani, hogy reális. 
Olyan tulkövetolésekkel lép föl a kormány min­
den téren, hogy valóban mesteri munkára lesz 
szükség a deficit eltüntetésére. De vájjon hol lesz 
már akkor Welcerle Sándor, mikor erre sor ke­
rülhet. A zárszámadási bizottságok pedig olyan 
kegyesek és jóindulatnak; a nagy gazságokat lep­
lezik, csak apró kocsi-számlákba kapaszkodnak 0 
bizottság tagjai.

Előttünk fekszik a honvédelmi minisztérium 
1908. évi költségvetése. Mindjárt, amint belete­
kint az ember, kénytelen a savanyú almába ha­
rapni; a rendes kiadások egy millió OO.j ezer 
koronával emelkednek uj esztendőtől kezdve. Váj­
jon mire kell ez a sok pénz? Ilát a Fabriciusok 
nyugdijának emelésére, a csapatok kisebl>-na- 

gyobb szükségletének és a magasabb parancsnok­
ságok uj kiadásainak fedezetére. A honvédmen- 
háznál 58.208 korona több-szükséglet mutatko­
zik. Öreg szabadságharcosainktól nem sajnáljuk 
ezt a nyomorult alamizsnát, bár bökeziiebbek 
lennének irányukban a jövő-menő kormányok. A 
honvódmenház rendes kiadhat a jövő évre 168.913 
koronában állapítja meg a költségvetés, melyben 
szürke, hivatalos stílusban igy emlékezik meg 
Jekelfalussy a szabadsághősökről:

Az 1.881. évi november hó 30-án tartott 
22. képviselőházi ülésben hozott 307. számú 
hatarozvány alapján létesült honvédinonház 
első berendezkedése megfelelt a 26 év előtt el­
látásra került átlag 52- 61 éves 48/40-beli hon­
vedek szükségleteinek, ezen első lierendozcsen 
azonban mindezideig nem történt lényegesebb 
változás. Tekintetbe véve, 1 a így honvódmen­
ház rokkantállomán.yához tartozó honvédek ez 
idő szerint már átlag 78—00 érés aggastyánok, 
kik testi és szellemi törődött .Hegüknél fogva, 
különös ápolást, gyógykezeltetést ős egyénen­
ként megállapítandó étkezést igényelnek, el­
odázhatatlanná vált a menház belső berendez­
kedettét megváltoztatni s az agg honvédek ellá­
tását és ápolását uj alapokra fektetni. Min­
denekelőtt állandó orvosi felügyelet alatt léte­
sítendő rendszeres ápolás, jobb élelmezés és ru­
házkodás képezvén a legsürgősebb szükségletet, 
a következő rendszabályok életbeléptetése ter­
veztetik :

1. Az eddig tiszteletdij mellett, működött 
honvéd és polgári orvos szolgálatának mellőzé­
sével, osztassák be a menházhoz állandó és ki­
zárólag csak a mcuházra kiterjedő szolgálatra 
egy honvéd-orvos.

2. Az eddig alkalmazva volt, 9 szolgasze- 
mélyzet helyett alkalmaztassák 18 betegápoló.

3. Adassák persenyc ne csak vasár- és ün­
nepnapokon, hanem naponta, ezzel kapcsolato­
san pedig emeltessék a napi élelem előirányzata 
57 kilencven,négyszázad fillérről napi 1 TC.-ra.

4. Adassák bor napi 2.5 dl. kiszabat ban no 
csak 2-szer naponként, hanem minden nap, 
emeltessék pedig u borudug ára 16 f.-ről 20 
fillérre.

5. Adassék a tisztelmek 10 korona étke­
zési pótlék.

6. A ruházatra fejenként előirányzott évi 
88 korona emeltessék évi 100 koronára.

7. Tisztittassék az ágynemű és fehérnemű 
kincstári költségen az eddiginél gyakrabban.

Szegény öreg harcosok, jövőre talán — min­
dennap kapnak, egy falat húst, — u nagyságos 
képviselő urak kegyelméből. Akik képviselői napi- 
dij fejében kerek két, millió 867.200 koronát szed­
nek föl az állampénztárból. A nagy, gazdag és 
hatalmas Olaszország egy fityinget se ad parla­

mentje tagjainak; most tervezi az olasz képvi­
selőház cgV bizottsága, hogy harminc lirát adnak 
ezután a képviselőknek olyan napokon, mikor ülés 
van. De csak annak, aki megjclen az ülésben. De 
a mindenféle bnjjal-gonddal küzködő Magyar- 
ország fényesen ellátja boréit: katonákat, képvi­
selőket, főispánokat, — 48-as honvédjeinek pedig 
csak száraz-kenyeret ad.

Jekelfalussy azon is kesereg, hogy a honvéd­
ségi lovas osztályparancsnokok nem rendelkeznek 
béke idejében sem — osztálylrombitássál. Bor­
zasztó baj, valóban. De segít, rajta a lágyszívű 
miniszter. Húsz osztálytrombilás költsége fejő­
ben 25.668 korona 80 fülért állított he a jövő évi 
költségvetésbe. Boldog ország, uj évre busz osz­
tálytrombitást kap ajándékba. De meg is adja 
az árát.

Harc Óbudáért. Készíts Antal halálával 
megüresedett a főváros harmadik kerületének 
mandátuma. Alig múlt huszonnégy érája, hogy 
eltemették az elhunyt képviselőt és máris való­
ságos hadjárat indult meg Óbudán az elárvult 
mandátumért. Hamarosan egész sereg képviselő- 
jelölt, neve került forgalomba. A különböző pár­
tok, egyesületek és asztaltársaságok lázasan gyü- 
léseznek és mindegyikük a maga emberét pár­
tolja. Ma estig nem kevesebb, mint hat pályázó 
küzd az óbudai honatyaságért. Törés László, a 
darabont kereskedelmi miniszter pártonkivüli 
programmal lép fel. Edelsheim-Qyulai Lipót, báró 
disszidens, ifjú üolzspach Nándor demokrata, 
Bolzenhardt János dr. függetlenségi és Zboray 
Pál polgári párti jelöltek nevei mellett erőien 
emlegetik Márkus József főpolgármester nevét 
is. 1 Tir szerint Márkus lesz az alkotmánypárt hi­
vatalos jelöltje. Az esti érákban az a hir terjedt 
cl, hogy a függetlenségi párt Kossuth Lajos Tó­
dort, Kossuth Ferenc teslvéröcscsét lépteti fői e 
kerül etlien.

Osztrák szemtelenség. Az osztrák ármá­
dia ti llietetlenségo igazán nem ismer határt. A 
szolgálatra kész magyar delegáció még meg som 
szavazta a rendes hadügyi költségekéit, a horri­
bilis sarcot, és már is újabb milliók kellenének 
Beesnek. Két százkilencvenhét milliót fogunk is­
mét feláldozni az öszbirodalmi-őriilct kedvéért. 
A pléhgalléros tiszt urak pedig már a jövő évre 
gondolnak és azt számi tgatják, hogy egy év múlva 
mennyivel kell újra omolni a hadügyi kiadáso­
kat. Pitre ich, a volt közös hadügyminiszter a 
magas nyugdíj boldog élvezetében — lehet, hogy 
csak csupa időtöltésből — kiszámította például 
már a jövő esztendei katonai budget et is. Azt 
mondja Pit,reich, hogy a hadügyi kormány jö­
vőre háromszázhárom milliónál alább nem ad­
hatja ... De ez még mind semmi. A volt had­
ügyminiszter bejelenti, hogy a lovak és az em­
berek, — a lé katonánknál előbbrevnlé, mint az 
ember! — létszámának szaporítása már a küszö­
bön áll. A katonai körök vakmerőségét és a ma­
gyar parlament gerinctelenségét mi sem jel­
lemzi jobban ennél az ostoba kotyogásnál. Még a 
zsebükben sincs a pénz, már is újabbat kérnek. 
De hát miért 110 kérnének, amikor kapnak.

Lecáfolják Holló Lajost. Becsből távira-
tozzák: Budapesti és bécsi lapok (persze n kor­
mánypártiak) közölték, hogy azoknak a magyar­
országi illetőségű haditengerészeknek, akik 1903- 
ban 8oroztntt.uk és a magyarországi politikai zűr­
zavarok miatt csak 1908 május havában kerültek 
volna szabadságolásra, Holló Lajos közbenjárá­
sára adták meg az obsitot. A 7.c,it azzal szemtien 
illetékes részről úgy értesül, hogy ez a közlés nem 
felel meg egészen a tényeknek. Az illető haditen­
gerészek szabadságolása o hónap 20-án történt, 
míg Holló képviselő távirata 23-án érkezett. Az 
sem való, hogy Holló képviselőt n haditengeré­
szek kérték köztien járásra, nyilván a haditengeré­
szek rokonai jártak el Holló képviselőnél, hog.y 
interveniáljon.
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BUDAPEST VESZEDELME
Fenyeget a mészáros-sztrájk. Zsarolási manőver a közönség ellen. Harcba 

kergetik a munkásokat. Baj van a becsületszóval &

Vádak a hatóság ellen
A Uir ma leleplezte azt a példátlan kizsák­

mányolási manővert, amelylyel a budapesti mé­
szárosok cs hentesek akarnak ismét, orvul neki­
támadni a közönségnek. A segédek egy lejárt 
szerződés megújítása iránt már régebben tárgya­
lást kezdtek a mesterekkel és szándékosan a leg­
szerényebb feltételeket állították föl, nehogy a 
mesterek a munkáskövetelések alkalmát a közön­
ség kizsákmányolására használják föl. A meste­
rek azonban kezdettől fogva gyanús taktikát 
folytattak ebben az ügyben. Jogcímet kerestek 
arra, hogy fölemelhessék az amúgy is rémesen 
magas húsárakat és e célra egyszerűen be akar­
ták ugratni a segédeket a sztrájkra. A munká­
soknak valóságos küzdelmet kellett kifejteni ne­
hogy sikere legyen annak a gyalázatos manő­
vernek. A világért sem akarják vállalni a kö­
zönség kizsákmányolásának felelősségét, mert ez 
a legborzasztóbb teher, amelyet nem bir el be­
csületes emberek lelke. Hiszen egyszerűen ré­
mes az, ami Budapesten a. napi szükségletek be­
szerzése körül történik. Itt nem lehet egy falat 
Ízletes kenyeret enni, itt hiába keres akárki 
egészséges tejet, itt nem lehet jó vajat, almát, 
körtét kapni, de lehet bevásárolni mindennap 
millió bacillust úgy, hogy egy pillanatig sem 
biztos az emberélet. A hatóságot szörnyű mu­
lasztások terhelik. Mert vájjon kinek a gondja 
legyen, ha nem a hatóságé, hogy legalább a 
mindennapi élet piacáról űzze el a lelketlen 
uzsorásokat. Hogy lehetővé tegye itt a főváros­
ban az élést, szegénynek és gazdagnak, mert 
annyira fajultak a dolgok, hogy az ember drága 
Denzen is csak a rosszat, a silányat, az egészség­
telent, vásárolhatja meg, a jó eleségnek hire 
sincs a budapesti piacon. A mészárosok legújabb 
manőverében is bűnös a hatóság, amely a meste­
rek és munkások harcáról tudomást sem vesz, 
a helyett, hogy a fogyasztók érdeke miatt ke­
zébe venné a dolgot. A munkás szakegylet tit­
kára A Uir munkatársa előtt tett nyilatkozatá­
ban egyenesen megvádolja Mclly Béla székes­
fővárosi tanácsnokot és Preisxner Ferenc köz- 
vágóhidi igazgatót, hogy szemet hunynak a 
merénylet előtt, és nem sietnek a közönség se- 
gitségére addig, amig nőm késő. Ázsiába való 
állapot ez, egy kulturország legnagyobb szé­
gyene. A ragyogó, csillogó, palotákkal ékes Bu­
dapest élelmiszer-uzsorások kezében hever te­
hetetlenül; nincs, aki egy szót emeljen a gyo­
mor jogáért, az egészségért, a mindennapi be­
tevő falatért.

„Sztrájkba kergetnek!“
Nyilatkozik a munkások vezére

Ma már egész meztelenségében előttünk 
áll a mészárosmesterek kizsákmányoló prakti­
kája. Az összes illetéked tényezők nyilatkozatá­
ból kiderül, hogy a munkások mindent elkövet­
nek a sztrájk szükségének elhárítása érdekében. 
A mesterek viszont keresik az eszközöket, hogy 
segédeiket bclokcrgesdók a sztrájkba.

— Nem kell sokáig tartani a sztrájknak — 
igy utasították el a beket kereső munkásokat 
mi szívesen emeljük tíz százalékkal a kereket, 
csak aztán emelhessük a hús árát harminc-har­
mincöt százalékkal.

Nem is csináltak titkot, abból, hogy oz az 
erkölcstelen szándék vezérli őket a harcban. Hi­
szen a kollektiv szerződés aláírását megtagad­
ták két alkalommal, holott előbb becsületszavuk­
kal kötelezték magukat arra, hogy belemennek a 
békce megállapodásba. A Uir munkatársa felvi­
lágosítást kért a mészáros- és hentesmunkások

szakegyletétől. Az egyesület nevében Re tsz Mór 
titkár a következő nyilatkozatot tette:

— A munkások körében óriási az 
elkeseredés, mert a mesterek erkölcstelen 
szándéka ma már köztudomású. Nem le­
het letagadni, hogy a mesterek a húsára­
kat akarják megdrágítani és céljaik érde­
kében egyenesen utaznak a munkás­
sztrájkra. A kollektiv szerződés aláírását 
azzal tagadták meg, hogy van a vágóhí­
don húsz legény, aki nem szolidáris a 
szakegylettel, szolidaritás nélkül pedig le­
hetetlen mindenkire kötelező megállapo­
dást létesíteni. Ez a kibúvó nem egyéb, 
sztrájk-fegyvernél. A mesterek kikönyö­
rögtek húsz vágóhídi legény hozzájárulá­
sát ahhoz, hogy egy nyilatkozatot adnak 
ki, a melyben a szakegyletből való kilépé­
süket jelentik he. Ez a nyilatkozat hamis. 
A vágóhídi legények kijelentették előttünk, 
hogy ilyen erkölcstelen célra nem adják 
oda magukat és nem lépnek fel a szak- 
egylet elten. A vágóhídiak aláírását meg- 
hamisitották, csakhogy ürügyet keresse­
nek az egység kijátszására. Minden gon­
dolatuk a sztrájk, nekünk, munkásoknak 
pedig minden törekvésünk arra irányul, 
hogy megakadályozzuk a húsárak föl­
emelését.

Vasárnap döntenek
Ezután a szakegylet, titkára a sztrájk lehe­

tőségeiről nyilatkozott és folytonosan csak azt 
hangoztatta, hogy a munkásságot csak a meste­
rek manővere kcrgeUheti a sztrájkba.

— Noha a munkások — mondta a 
titkár — elkeseredettségükben készen van­
nak a harcra, nekünk, vezetőknek az a 
törekvésünk, hogy még Cfjy kísérlet tör­
ténjék a békére. Vasárnap délután két 
órakor a József főherceg-szálló télikertjé­
ben gyűlést tartunk, itt dől el a további 
küzdelem sorsa. Mi nem követelünk bér­
emelést, csak a munkabérek szábályozá- 
sát, ezenkívül a mostani tizenötórás mun­
kaidő leszállítását tizenkét órára. Ma az 
a helyzet, hogy a mészárossegéd reggeli 
négy órától déli tizenkettőig és délután há­
romtól esti hétig a legnehezebb munká­
ban görnyed. Ez tarthatatlan állapot. De, 
ismétlem, a munkások követelésein nem 
fog megakadni a béke, mert hiszen már 
kész van a. kollektiv szerződés, csak el kell 
fogadni. Minden attól függ, hogy a mes­
terek nem ragaszkodnak-e ahhoz a titkos 
szándékukhoz, hogy a munkás-mozgalmat 
a húsárak fölemelésére használják föl. Ha 
a munkásság, Budapest ezerkétszáz mé­
szárossegédje, kénytelen lesz abbahagyni 
a munkát, ezt egyszerűen kiforszirozták a 
mészárosok. A mi mozgalmunk sikere kü­
lönben biztosítva van. Tegnap a hentesek 
szakegyletének intézőbizottsága rendkívüli 
ülést tartott, a melyen kimondták, hogy 
szükség esetén csatlakoznak a mozgal­
munkhoz. Ők is négyszázan dolgoznak, 
csak a vágóhídon.

A hatóság felelős
— Érthetetlen, — folytatta a munká­

sok vezetője, — hogy a hatóság nem törő­
dik azzal a veszedelemmel, a mely a fővá­
rost fenyegeti. A múltkor is Melty Béla 
tanácsnok és a közvágóhíd igazgatója segí­
tette a megállapodásokat. A mesterekkel 
nem tudtunk volna semmire menni, mert 
a mesterek nem szoktak állni a szavuknak. 
Most sem lehet béke a hatóság közbeujölle 
nélkül. Mi a mészárosok ipartestületével 
nem tárgyalunk, mert ezek az emberek 
most a becsületszavukat sem tartották kő­
telezőnek. Ha sztrájk lesz, a közönség jo­
gosan teheti felelőssé a főváros hatóságát.

Fölháboritó vádak ezek. A közönség, Buda­
pest kiszipolyozott lakossága, ime: tiszta képet 
nyer arról, amilyen kicsinyes okokból, néhány 
ember bűnös nemtörődömséga folytán zúdulnak 
rá a legnagyobb veszedehnek. Nem ok nélkül 
hangoztatjuk hát mi, hogy itt nem biztos az em­
berélet, Itt tőnkre kell pusztulni vagy kivándo­
rolni, mert ebben a nagyvárosban csak a vállal­
kozók gazdagodnak meg, a fogyasztókat az öli 
meg, amit elfogyasztanak. Megölik a méreg­
drága árak és a bacillusok.

Védekeznek a mesterek
A vitás becsületszó

A Budapesti Mészárosok Ipartestületinek 
elöljárósága nevében Reisz Dávid ügyvezetö-al- 
elnök nyilatkozatot küldött be hozzánk, amely­
ben a súlyos vádak ellen védekezik. Tagadja, 
hogy a mesterek becsületszavukat kötötték a 
szerződés aláírásához és hogy sztrájkba akarják 
kergetni a munkásokat.

A segédek nyilatkozata igy vélekedik Reisz 
Dávid — merőben ellenkezik az igazsággal. Az 
ipartestület vezetősége négy hétig tárgyalt a se­
gédekkel, hogy a megállapodásokat létre hozza; 
a bérkövetelésekre nézve semmiféle ellenvetést 
nem tett, hanem azokat szó nélkül megadta. Az 
ellentétes álláspontok csupán ott nyilvánultak, 
ahol a főváros közélelmezéséröl volt szó: a vasár­
napi munkaszünet és az esti záróra kérdésénél. 
E két kérdésben a megegyezés azért nem sikerült, 
mert a főváros közönségét vasárnap is el kell 
látnunk hússal cs a segédek ama kívánsága, 
hogy hét órakor zárjunk, szintén ellenkezik a 
közélelmczés helyes kiszolgálásával, mert esti hét 
óra után is kell még húst adnunk. A megálla­
podásokat az ipartestület közgyűlése elé vittem, 
amely ezeket elfogadta cs kebeléből bizottságot 
küldött ki, melynek teljes hatalmat adott a se­
gédekkel való tárgyalásra és az egyezség meg­
kötésére. Hangsúlyoznom kell azonban, hogy 
légből kapott valótlanság az, miszerint, mi becsü­
letszóra kijelentettük, hogy a. szerződést aláírjuk. 
Mi csak azt jelentettük ki, hogy a megállapodá­
sokat a közgyűlés elé viszsziik és rajta leszünk, 
hogy a közgyűlés e megállapodásokat elfogadja.

Folyó hó 23-áu, hétfőn azoubau a vágólegé­
nyeknek 45 aláírással ellátott memoranduma ér­
kezett az ipartestülethez, amelyhez a székálló le­
gények egy része is csatlakozott.. A. memorandum­
ban kijelentették, hogy a szakszervezettel semmi­
féle szolidaritást nem vallanak; a szakszervezet­
tel kötendő szerződést niegukra nézve kötelezőnek 
nem ismerik el, mert nem hagyják magukat a 
szakegylet,bői továbbra is félrevezetni. Erre én, 
mint az ipartestület ügyvezető alelnöke, kijelen­
tettem, hogy mivel már is tapasztaltam, hogy a 
vágólegények és a székálló munkások és a szak­
egylet között egyenetlenség dúl, igy semmiféle 
garancia nincs arra nézve, hogy a megkötendő 
szerződés be is tartassák, azért a szerződést nem 
köthetjük meg, ilyen immorális szerződésbe, nem 
mehetünk bele. Szó sem volt arról, hogy sztrájkba 
akarjuk kényszeríteni a segédeket és hogy ezen 
a cimen akarjuk a húsárakat emelni. Az áremelés 
már a kismesterek nagy számánál fogva is lehe­
tetlen, mert a konkurrencia oly erős, hogy kartel- 
szerii ármegszabás amúgy sem létesíthető.

Végül azt állítja a nyilatkozat, hogy sztrájk­
ról már csak azért som lehet szó, mert február 
nyolcadikáig fönnáll a szakegylet és az ipartes­
tület között létesült szerződés. Tárgyilagos hely­
ről azt a fölvilágositást kaptuk, hogy ez az állí­
tás felületes. Az említett szerződés ugyanis csak 
a közvágóhidra vonatkozik, a székekben dolgozó 
segédeknek szabad kezük van.

Súlyos vád
Ki a hamisító?

A munkások köréből is kaptunk nyilatkoza­
tot, a mely a régi vádakat egy nagyon súlyos 
krimennel tetézi. Ez abban áll, hogy a vágólegé­
nyek aláírását ráliamisitották arra a nyilatko­
zatra, a mely megtagadja a szakegylettel való 
szolidaritást. A munkások igy adják elő a vádat, 
a mely a csúnya ügyet még jobban bonyolítja:

Ma a vágólegények nagyobb része fömi járt 
a szakegyletbcn és ott hijeleutették, hogy ők szo­
lidárisak társaikkal és aláírásuk, a mely állítólag 
a mestereknél volna, hamisítva van. Kijelentet­
ték azt is, hogy ők teljesen szolidárisak a szék­
állókkal és ezt a vasárnapi nagygyűlésen ki is 
fogják jelenteni. Tény az, hogy a mesterek gyűj­
töttek néhány aláírást olyanoktól, akik nem csat­
lakoznak az összességhez, de ezeknek száma
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A berlini botránypör
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Mit mond Eulenburg?

mindössze tizenöt és ezekkel a mesterek nem J 
sokra jutnak. Ez puszta űrügy arra, ha a meste­
rek semmisnek mondhassák a szerződést, mert 
ezerötszáz munkás között akadt tizenöt, aki a 
mozgalomhoz nem csatlakozott, A munkásság 
között a mesterek eljárása oly óriási felháboro­
dást keltett, hogy már via he akarták szüntetni a 
munkát s csak a vezetők higgadtságának köszön­
hető, hogy a sztrájk már ma ki nem tört.

Marakodnak
a horvátoK

Küszöbön a választások. Harc 
a mandátumért. A Kormány 
januárban Kiírja a választást.
V? Szocialista ellenjelöltek ^

Dalmaták a játékban
Rakodczay horvát bán a múlt. héten jelen­

tést tett a miniszterelnöknek a horvát állapotok 
változatlanságáról és ugyanekkor megbeszélték az 
uj választások esélyeit. A horvát viszály ma a 
minisztertanácsban is szóba került és Wekerle 
előterjesztést tett arra, hogy Horvátországban a 
jövő év január közepén rendeljék el a képviselő- 
választásokat. A Dráván túl már tudják, hogy 
a harc küszöbön van, ezért indult meg oly erővel 
a választási küzdelem. Korteskednek már minden 
kerületben és a horvát-szerb koalíciónak kelle­
metlen ellenfele támadt a nemzeti pártban és a 
szocialistákban.

A horvát nemzeti párt Eszéken nagy szer­
vezkedő gyűlést tart. Ebből az alkalomból szá­
mos eszéki tekintélyes polgár Tomasics Miklós 
volt miniszterhez, a gyűlés egybehivéjához a kö­
vetkező táviratot intézte:

A volt nemzeti pártnak és eszméinek hí­
vei (eljes szívből üdvözlik vezetőjük akcióját 
a párt ujjáalkotása érdekében, mert ettől a 
párttól hazánk viszonyainak áldásos megválto­
zását reméljük. Biztosítjuk önt. hogy hazafias 
működését teljes erőnkből támogatni fogjuk.

A holnapi értekezletre Eszékről számos 
résztvevő utazott, közöttük Gyurgyevics volt or­
szággyűlési elnök.

A szocialista képviselőjelöltek közül eddig a 
következők váltak ismeretesekké: Henz — Eszék 
felsőváros; Bulcszeg — Eszék alsóváros; Korac 
— Szid, Írig; Demctrovics — Száva-Bród. Eze­
ken kívül a szociálisták húsz horvát kerületben 
állítanak jelöltet.

A Keichsrat dahnát képviselői tiltakozást 
küldtek Beck báró osztrák miniszterelnökhöz. 
Kastelnuovóból jelentik, hogy a raguza-vecchiai 
kerület Gruda nevű városának polgársága tegnap 
népgyiilést tartott, melyen a Magyarországgal 
való kiegyezés ellen állás tfoglaló dalmát képvise­
lők ellen tiltakozó határozatot hoztak. A határo­
zatot táviratilag közölték Beck Vladimir báró 
osztrák miniszterelnökkel. A határozat a többek 
között kimondja, hogy e képviselők súlyos köz- 
gazdasági károkkal veszélyeztetik Dalmáciát. Hi­
szen ez az első kiegyezés, mely Dalmáciára nézve 
haszonnal jár, ami pedig a jelenlegi kormány ér­
demeinek tudható be. Ezért köszönetüket fejezik 
ki a miniszterelnöknek, kérve őt, hogy továbbra 
is istápolja Dalmácia érdekeit. A tiltakozó hatá­
rozatot megküldték az osztrák parlamenti délszlá­
vok klubja elnökének is azzal a felhívással, hogy 
elvárják, hogy a kormányt a kiegyezés kérdésé­
ben legmesszebbmenőleg támogatják.

Minisztertanács. Ma délelőtt, tizenegy érá­
kul' a miniszterelnöki palotában Wekerle Sándor 
miniszterelnök elnöklésével miniszteri tanácsko­
zás volt. amelyen a fővárostól távollevő Andrásiig 
Gyula gróf belügyminiszter és Darányi Ignác 
földmivelésiigyi miniszter kivételével a kormány 
valamennyi tagja résztvett. Délután két érakor 
a miniszterelnöknél ebéd volt, amely után foly­
tatták a tanácskozást. A minisztertartács, amely 
iőlyo ügyekkel foglalkozott, esti hat óráig tartott.

A Moltke—Hai don-pörbon a bizonyí­
tási eljárást ma befejezték. Hátra van még 
a legfontosabb két tanú: a Sehvveninger- 
házaspár, akik arról a viszonyról fognak 
előreláthatólag pikáns leleplezéseket tenni, a 
mely gróf Moltkét Eulenburghoz fűzte. A 
házaspár azonban nem jelenik meg a bíró­
ság előtt, hanem kiküldött bizottság fogja ki­
hallgatni. A mai tárgyalás kiemelkedő érde­
kessége az a vallomás volt, amelyet Frey 
bécsi orvos Elbené asszonyról, Moltke volt 
feleségéről tett. Megállapították, hogy ez a 
nagyon érdekes asszony erős hisztériában 
szenved és nem mindig mond igazat. Az ő 
szavahihetősége pedig döntő körülmény eb­
ben az izgalmas pörben, mert Harden cik­
keit Elbené sugalmazta. Valóságos beszédet 
mondott a maga védelmére Eulenburg her­
ceg, aki ma nagyon közlékeny volt. Ä tár­
gyalást hétfőn folytatják, azután a párbeszé­
dekre kerül a sor. ítélet csak cgyliét múlva 
várható.

A mai tárgyalás
— A TIER tudósítójának telefonjelentése. — 

Berlin, december 27.
A Horden-pör tárgyalásának mai ötödik 

napján az a váratlan fordulat történt, hogy 
Blbenc asszony, gróf Moltke Kunó első felesége, 
nem jelent meg. Az elnök jelentette, hogy Elitétől 
távirat jött, amelyben tudatja, hogy n felesége 
nagyon beteg, harminekilencfokos láza van és 
vakbélgyuladás utókövetkezményeiben szenved, 
ugv, hogy a legközelebbi hetekben nem hagyhatja 
el az ágyat. Elbené teljesen apátikus és ideges. 
Harden megjelent, de látszik rajta, hogy nagyon 
beteg. Eulenhurg herceg is jelen volt.

A főügyész kijelentette, hogy ö csak arra 
kérte a tárgyaláson jelenlévőket, hogy a bíróság­
nál végbemenő dolgokról semmit se juttassanak 
a nyilvánosságra. Hogy e kérésének nem volt 
foganata. azon senkisem csodálkozhatok, mert az 
ilyen kérések rendszerint teljesítetlenek marad­
nak. Hallgatási tilalomról ö nem beszélt. Ezután 
Bernstein, Harden védője, azt indítványozta, 
hogy Havdent újra vizsgálják meg. Az elnök ki­
jelentette, hogy a legnagyobb figyelemmel van 
Harden állapotára, de a vádlott újabb megvizsgá­
lása nem szükséges. Hosszabb vita volt azokról a 
kérdésekről, amelyeket úgy a vádló, mint n védő 
Schweininger titkos tanácsoshoz és feleségéhez 
akarnak intézteim.

Elbené, a hisztérika

Frey becs iorvos volt ma az első tanú, aki 
részletesen nyilatkozott Elbené testi és lelki álla­
potáról. Azt mondta, hogy Elbené még akkor, 
amikor Moltkené volt, többször jelent meg nála, 
mindig nagyon hisztérikus volt, a földre vetette 
magát.fejével nekiment, a falnak és a bútornak. 
Arra a kérdésre, vájjon Elbené tett-e neki köz­
léseket férjének Eulenburg herceggel való viszo­
nyáról, a tanú az orvosi titoktartásra hivatkozva, 
megtagadta a választ.

Iscnbiel főügyész: Ugyebár, orvosi tétel, 
hogy minden hisztérikus nő hazug?

Frey. Vannak esetek, mikor a hisztéria ép­
pen olyan gyorsan tűnik el, mint a milyen hirte- 
leti támadt.

Iscnbiel főügyész: Nem volt-e önnek oka 
arra a föltevésre, hogy a grófné túlságosan ero­
tikus '!

Frey tanú: Az orvosi titoktartás e részben 
hallgatásra kötelez, csak annyit mondhatok, hogy 
a grófnő felelte érzéki természetii nő volt.

Bella igazságügyi tanácsos: Igaz-e, hogy a 
grófimnak ön 1807 novemberében azt irta, hogy 
gróf Moltke és Eulenburg herceg viszonyáról

furcsa dolgokat hirosztclnck, de ön az ellenkező­
jét hiszi?

Frey: Nem ón, hanem a grófné tett erre cél­
zást és ez a körülmény a válóperben nagy szere­
pet játszott.

Sello: Ön azt irta: „Megfigyeltem kettöjii 
kot, úgy viselkednek, mint valami szerelmes pár. 
Moltke szeme ragyog, ha meglátja barátját, amaz 
pedig teljesen az ő hatása alatt, áll. Nem utálatos 
látvány-e ilyesmi férfiak között?“

Bernstein védő: Szavahihetőnek tartotta ön 
a grófnőt?

Frey. Ö maga sohasem tudta, mikor mond 
igazat, mikor nem. Szavahihetősége nekem nem 
nagyon imponált, de sokszor elhittem, amit 
mondott.

Iscnbiel főügyész: Meg kell gondolni, milyen 
becsraerlöleg beszelt a grófné a válóper során fér­
jéről. En tehát a tanú szavait olyképpen vagyok 
hajlandó magyarázni, hogy egy hisztérikus te 
remtóst nem lehet felelőssé tenni. Ha pedig ez 
igaz, akkor a hozandó Ítéletnek most máskégy 
kell hangzania, mint a hogy szólott az első ítélet.

Ezután Liemann Balt es gróf Reventlovot 
hallgatták ki. Liemann szerint Bismarck herceg 
beszélt ugyan kamarilláról, de nem gondolt Jio. 
moszexuális momentumokra.

Eulenburg beszél
Eulenhurg herceg kért szót ezután. A csá­

szárt politikai tekintetben sohasem befolyásolta 
s hivatalban volt, csak az uralkodó egyenes 
fölszólítására adott tanácsot; miután pedig hi­
vatalától megvált, teljesen távol tartotta magát 
a politikától. Ha pedig a császár tőle mégis tnná- 
csőt kért volna, akkor — s azt esküjével erősíti

ipy felelt volna az uralkodónak:
felség, kénytelen vagyok elhárítani ma­

gamról azt a szerencsét, hogy tanácsosai szolgál­
jak, mert különben könnyen abba a, gyanúba 
keveredhetném, hogy én is úgynevezett, „felelős 
tanácsadó“ vagyok.

A herceg azután hosszasan beszél arról a vi­
szonyról, amely közte és Bismarck herceg között 
volt; eleinte a kancellár barátságával dicseked­
hetett s ez a viszony Bismarck lemondásáig tar­
tott. Később nagy sajnálatára barátságuk elhi- 
degült, de ismét esküvel erősiti, hogy alaptala­
nul es hazug módón vádolták meg öt azzal, hogv 
Bismarck megbuktatásában az ő mesterkedései­
nek is része volt. Gúnyosan mondja azután a hrr-

hogy nem is gondol memoárjainak megírá­
sára, noha ő volna rá a leghivatottabb, mint aki 
otthonos volt, Bismarck házában. De nem sokat 
tnit az emlékiratokról, mert azok legnagyobb 
1 észt költöttek, kevés bennük az igazság.

Délután
Harden bajban

A délutáni tárgyalás folyamán még két, ta­
nút hallgattak ki. azután hétfőre napoltál,: rl a 
tárgyalást. Az elnök kijelentette, hogy kedden 
a pör véget érhet. Bernstein védő és Isenhiel fő­
ügyész előterjesztették a Schweninger titkos ta­
nácsoshoz intézendő kérdéseket, amelyek közül az 
érdekesebbek a következők:

Schweninger tegyen tanúságot arról, hogy 
hat ev előtt fölkeltette Harden érdeklődését', és 
szánalmat Moltke grofrié iránt. Eöleljen arra, 
hogy Moltke grófin- házával bizalmasan érintke­
zett, és e körben nyilatkozott Moltke és Eulen­
hurg érintkezésének természetéről, valamint ama 
bánásmódról, amelyet férjétől el kell szenvednie. 
Schweninger más oldalról is kapott értenit/se- 
kel Móltkőnak túlságosan szentimentális gyön­
gédségéről barátja iránt. Sch wen ingemé asszony, 
aki Moltke nnokahuga, felöljem arra, hogy föl
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hirta-e Harden figyelmét Moltke grófné boldog- 
tálán házasságára ? A Sehwcninger-házaspár te­
gyen tanúságot arról, miket mondott nekik 
Moltke grófné az ő házaséletét illetőleg s miket 
közölt Hardennal. E kérdések annak megállapí­
tását célozzák, mi oka volt Hardennak, hogy a 
Moltke-házaspár intim dolgairól 1902-ben, szer­
zett közléseket öt év múlva közzétegye?

TIardenre nézve percről-percre rosszabb a 
helyzet. Gróf Reventleov és dr, Liemann, akiktől 
védelem oly sokat várt, úgyszólván terhelő tanuk 
lettek. A legközelebbi tárgyalás hétfőn délelőtt 
lesz.

Mi történt a zárt tárgyaláson ?
A zári. tárgyaláson történt vallomásokról 

utólag a következők derültek ki: Treshow rend­
őrin ztos kijelentette, hogy Moltkéről semmi kom­
promittálót nem tud, Eulenburg herceget illető­
leg pofiig megtagadta a vallomást, mert a rendőr­
főnökség hallgatást parancsolt. Ler,omte-ró\ sem 
akart vallani. Harden védői erre megjegyezték 
hogy a vallomás megtagadása törvénybeütköző, 
mert. itt a birodalom érdekéről van szó. Vilmos 
császár nővére, a meiningeni hercegnő, akire 
1 fanden hivatkozott, kijelentette a Matin levele­
zőjének, hogy Hardennal véletlenül találkozott és 
nem adott neki kompromittáló információkat 
Moltkéről. A hercegnő csupán irodalmi dolgok­
ról beszélt Hardennal.

Lynar és Hohenau
Egy drezdai lap jelentése szerint a haditör- 

vényszék beszüntette az eljárást Lynar és Ho­
henau grófok ellen, akiket tudvalevőleg homo 
szexuális üzelmekkol vádoltak. Az előzetes vizs 
sálat semmiféle terhelő adatot nem derített ki 
arra nézve, hogy a két magas,rangú katonatiszt 
vétett a büntetőtörvény 175. szakasza ellen.

A politikai újév. Az ujesztendö elé nem 
tekintenek valami nagy reménységgel a politiku- 

A helyzet annyira elposványosodott már.->k.
•: kilátás L6V.'Z.B l^l'S 1X1

bontakozásra. Ez a kínos bizonytalanság, az álta­
lános levertség meglátszik a szokásos újévi üd­
vözlések kérdésénél is, a mely még mindig elin 
lézctlen. Semmiféle megállapodás nem történt 
ebben a dologban. A koalíciós pártok együttesen 
fogjál? üdvözölni az újév alkalmából Wekerle 
kormáiiyclnököt a. budavári miniszterelnöki palo 
Iában, hogy ki lesz az üdvözlő szónok, azt még 
most sem tudják. Talán Hoitsy, tahin Bizony 
Ákos, Kossuth Ferencet, a függetlenségi kor 
mánypárt elnökét is fölkeresik ezen a napon hii- 
séges mnmelukjai, a kiknek az ünnepek alatt sok 
szemrehányást kellett hallaniuk a kerületben a 
csúfos elvárulásért. A Ttoyal-klub tagjainak ezért 
igen rossz a kedvük és ez az oka annak, hogy 
még ők sem gondoskodtak Kossuth Ferenc szá­
mára diszszőnokről. Egyébként nem kiváncsiak 
arra, begy mit fog mondani a politikai helyzet­
ről a vezér, aki tavaly ugyancsak fogndkozott, 
hogy megcsinálja majd az önálló vámterületet. E 
helyett nyakunkra tette a minisztérium újabb fiz 
I sztendöro a. közös jármot. Fogadkozásokban, 
nagyhangú ígéretekben bizonyára mostan sem lesz 
hiány. Justh Gyulának, a képviselőház elnökének 
üdvözlése dolgában ma estig még egyáltalán nem 
történt semmi félő intézkedés. Ekképpen fest ez 
idő szerint a magyar politika ujesztendeje.

NYILTTER
F rnvnt alatt közlőitekért nem ▼Állal felelősséget a szerkesztőség.

Tauszky Miksa fia
Tnnszlcy Llpót Bndapeit

Csakis Vili., Vig utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegek. l’olcfon 65-39. Magas előlegek.
Legnagyobb butorszaUitásI, kdlüiztotósl és beraktáro- 
rási vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közeil nyaralókba való butorszállitásra 

jutányos ár mellett szolgálatát.
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nyörű szépen díszítve K 9. 
Ugyanez sim. oxydálva K 8.

VMM

rv

312. ez. Kedvelt iL.a.u, igen difizrs 
vósósil, kiváló fin. norgunv szerkezetit 
ezüst, romontoir, 3 dupla födéllel K 24 
Ugyanez pntont szerkezettel K 18.—
Ugyanez „Omega“ szerkezettel ára 
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Schtald Imre órásmester 63 RA»* 
ókszergyáros ■ 6C5.

ni esen lepra hivatkozik, megkapja naerv képe* 
árjegyzékemet Ingyen én bérmentve.

* A HÍR
Strófák a napról

Téli dal
Tél van, s nincs hideg, nem havaz, 
De van helyette sok nagyobb csapás, 
Például, hogy holnap a főrendiház 
Minden költséget megszavaz.

BuéR.

Jön az uj év, jön az uj év 
S a gratuiálők előlépnek,
Ml pénzünk Ausztriába küldtük,
Mi nem kívánunk,
Hanem csinálunk 
Bécsnek boldog újévet . . .

Hős. A modern kor hősei nem azok, 
akik a esatamezőn, véres diadalokban állják 
ki a tűzkeresztséget. Hős: Valeh Frigyes, 
aki ezredorvos a 17. számú helyőrségi kór­
házban és e napokban majdnem áldozata 
lett hivatásának. Boncolás alkalmából hal­
karját inüciálta és vérmérgezés tünetei mu­
tatkoztak rajta. A sérülés helyén daganat 
támadt, mindjobban terjedt és magasfoku 
láz lépett fel. Az ezredorvos két kollégája, 
Unodt főtörzsorvos és For/arassy törzsorvos, 
hogy a beteget a biztos haláltól megmentsék, 
tizenhárom metszést tettek Valeh Frigyes 
karjába, hogy a vérmérgezés tovaterjedését 
megakadályozzák. A páciens az operációt 
bátran kiállotta és most már túl van min­
den veszélyen.

Hurrá, ki lehet vándorolni! A pitts- 
burgi rémes bányakatasztrófa, a melynek körül­
belül négyszáz magyar munkás lett áldozata, 
csal? most domborodik ki a maga. borza lm as mé­
reteiben abból a jelentősből, a melyet a pittsburgi 
konzulátus küldött a közös külügyminiszternek. 
A külügyminiszter táviratban értesít ette An­
drássá belügyminisztert, a magyar munkások 
tragédiájáról s arról a csúf hullafosztó munkáról, 
a mely a szerencsétlen áldozatok teteme fölött 
Pittebm-gban folyik. A szőrösszívű ügynökök 
most azon dolgoznak, hogy a szerencsétlenül jár­
tak hozzátartozóival meghatalmazásokat s egyéb 
okiratokat aláíratva, a részükre kijáró kártala­
nító összeg tetemes részét a maguk számára ki- 
svindlizzék. Andrássy belügyminiszter ma az ösz- 
szes törvényhatóságokhoz rendeletét intézett, 
hogy figyelmeztessék a közönséget arra a körül­
ményre, hogy külképviseleti hatóságunk a hátra­
maradottak érdekeinek a megvédésére buzgón és 
hivatalos utón jár el s hogy a szerencsétlenül 
járt munkások özvegyei, árvái a magúit érdeké­
ben cselekszenek, ha efféle ügynöki okiratokat 
alá nem imák s visszautasítanak, vagy legalább 
az okiratküldők megbízhatóságának a megállapí­
tása végett az írásokat a hatóságoknál bemutat­
ják. Megható a belügyminiszter gondoskodása. 
Szivén viseli az özvegyek és árvák érdekeit. Hip, 
hip, hurrá! Most már igazán érdemes kivándo­
rolni !

£3 A posta karácsonya. A gyönyörű kará­
csony ünnepe óriási feladatot ró évröl-évre a ma 
gyár királyi postára, amelynek ilyenkor kei! lebo­
nyolítani a legviharosabb levél, képeslap és aján­
dékforgalmat. A kitűnő posta az idén is dereka 
san megbirkózott az ünnepi feladattal s minden 
késedelem nélkül elszállította a rengeteg postai 
küldeményt. A Budapestről induló 54 s ideérkező 
55 mozgópostán kívül 48 gyorstehervonatot Is 
kellett indítani a postának karácsony hetében. A 
posta legforgalmasabb napja december huszonha­
todba volt, amikor 21.197 csomagot, 781 pénzes- 
levelet, 19.445 postautalványt és 164 postai meg­
bízást kézbesített, a rovat.oló osztály pedig aznap 
58.000 csomagot, kezelt. A karácsonyi összforga­
lom 519.000 darabot tett ki.

S3 Leleplezett borhamisítók. A fővárosi bor- 
ellenörző-bizottság megvizsgálta a hetedik kerü­
let összes korcsmáiban a borokat a mindenütt
mintákat vett. A bizottság véleménye szerint _
így jelenti a főkapitányság sajtóirodája— hamis 
bor van 0 r 0 n f e 1 d Ftilöp (Dob-utca 89.), K o- 
váca József (Dohány-utca 54.) és Singer Si­
mon (Dohány-utca 61.) korcsmájában. A rendőr­
ség most hamis bor íorgalombahozása elmén 
megindította qyéráat a kotcamánw* ellen,

f
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A HIR
Az elpaktált Negyvennyolc

Szerkesztő és alispán párbaja
*— A HÍR tudósítójának telefonj elöntése. — 

Szeged, december 27.
Csongrádmegyében kínos meglepetést hoztuk 

a törvényhatósági választások és a velük kap­
csolatban megejtett tisztujitás. A negyvennyol­
casok paktumot kötöttek a hatvanhclesekkel, mire 
a negyvennyolcasok az egész vonnlon csúfos ve­
reséget szenvedtek. Megszokott dolog ez ebben a 
rut koalíciós világban, de a paktum előzményei 
fölötte érdekesek. Kelemen Béla, a 48-as főispán 
lépett szövetségre (Heatrich Lajos vármegyei 
alispánnal, akit a régi rendszer helyezett pozí­
cióba és ennélfogva a legelkeseredcttcbb 67-cs 
volt mindig. A megállapodás abból állt, hogy a 
tisztujitáson a régi ■— felerészben 48-as, fele­
részben 67-cs — tisztviselőket választják meg 
újra, a megyebizottsági tagválasztásoknál szin­
tén egy ilyen felemás lisztát juttatnak győze­
lemre. A választás megtörtént és a negyven- 
nyolcasok egytől-egyig lemaradtak. A bizottsá­
gokból is kibuktatták őket és az egész vármegye- 
házát régi hatvanhetes nagyságokkal tömték meg. 
Magát gróf Károlyi Imrét, a koalíció csongrádi 
vezérét is kibuktatták a bizottságból, leszorították 
llerglotz Istvánt, a dorozsmai járás főszolgabíró­
ját és a 48-as párt alelnökét, helyére megválasz­
tották dr. Gyárfás Géza hatvanlietcspárti jegy­
zőt. Más igazságtalanságok is történtek; a 
67-esek kihúzták a gyékényt a 48-asok alól, ezt a 
szégyenletes bukást többé nem lehet jóvátenni. 
Egy végzett darabont: Szeder János virilista, 
a Fejérváry-kormány volt csongrádi megbízottja, 
az exlexes idők tüntető adófizetője lobogtatja 
magasan a 67-es győzelem lobogóját. Neki is 
része van a 48-asok clbuktatásában.

< V á r m egye szerte az a vélemény, hogy 
Cicafricis alispán ciándia a főispánnal kötőit 
paktumot. Dr. Vajda Antal, a Szentesen meg­
jelenő „Alföldi Ellenzék“ szerkesztője hangos 
kifejezést adott ennek a véleménynek, mire az 
alispán lééi ügyvéd által provokállalla a szerkesz­
tői. Vajda doktor 'Török Béla és Polgár Péter 
szegedi ügyvédjelölteket nevezte meg segédeinek. 
Az ellenfelek szombaton délelőtt verekszenek a 
szegedi honvódliuszár laktanyában. Kardpárbaj 
lesz végkimerülésig.

Madame Thebes a jövő évről. A világhírű 
Thebes asszony, Paris kitűnő jósnője, minden év­
ben kiadja előre a maga pontos és körültekintő 
jóslatát. Hogy aztán ezek a jóslatok beválnak-e, 
arról Klió elfelejtett könyvet vezetni. A jó, bo­
lond világ azonban minden évben elolvassa a de­
rék asszonyság kijelentéseit. A jövő év esemé­
nyeire nézve Thebes asszonynak a következő 
próféciái vannak, A fajok és osztályok viszálya 
a jövő évben is igen ólénk lesz. A földi javak 
tekintetében legjobban Franciaországban fognak 
állni az emberek, kivéve azokat a helyeket — 
mondja a ravasz jősnő — ahol földrengés és tűz­
vész pusztít. Az ellenséges népek békülékenyen 
fognak egymáshoz közeledni s a pénzvilág em­
berei több sikerrel működnek, mint a politiku­
sok, akik általános harcot akarnak. (.Tó szive van 
Thebes asszonynak!) A nők tevékenysége 1908- 
ban nagyobb arányokat ölt (Jaj!) Az uj év álta­
lában szenzációs eseményekben gazdag lesz, kü­
lönösen merényletek dolgában. Hát ezeket jósolja 
a gondos madame, de aki nem hiszi, egész jól 
megélhet a Thcbcs-félo jóslatok nélkül is.

•;;; Házasság. W d s z Ignác Budapestről el- 
jegyezte Klein Etelkát.

Bucii N agy Ferikét, Nagy György dr. or­
szággyűlési képviselő bugát, holnap, c hó 28-án 
veszi nőül halamon Rezső Sopsiszcnt.györgyön.

Spitz Dávid, egri tekintélyes kereskedő 
leányát., Sárikát eljegyezte dr. Hevesi Zoltán.

Hónig Bajos, a Magyar Általános Hitel­
bank tisztviselője eljegyezte Bauer Elza kis­
asszonyt, Bauer Sándor nagykereskedő leányát 
Budapesten.

Az elzárt Adria
Csődben az áruforgalom

Mától kezdve bizonytalan időre el van zárva 
a világkereskedelem útja Magyarországtól. Mint 
a magyar államvasutak igazgatósága jelenti, 
Fi uraiéban beteizüntették a „kocsi rakománya 
teheráruk“ fölvételét és továbbítását. Csupán 
élő, romlandó és faküldeményekct szállítanak el 
a magyar tengerpartról. Ennek az intézkedésnek, 
amely rendkívül súlyos csapást mér kereskedőimi 
és ipari életünkre, az a magyarázata, hogy a 
fiumei állomáson még csak százhetvenhat kocsi­
rakomány árura van üres hely a raktárakban. 
Ezzel szemben az ujdombovár-íiumci vonalon és 
Fiume állomáson ezernyolcszáz kocsi rakomány u 
áru van, amelyet a tengerpartra rendeltek. A 
torlódás fokozódásának elkerülése végett ..to­
vábbi intézkedésig“ megszünteti ék az áru fölvé­
telt. Karácsony két napján szállítottak árukat 
a fiumei raktárból és a közelebbi napokban nem 
várható számottevő cl hajózás. Az esős idő na­
gyon megnehezíti az áruk rakodását. Amint n 
hátralékot földolgozzák ős az időjárás is javul, 
az árukorlátozást nyomban megszüntetik. A ma­
gyar kereskedelem értékben egyhamar ki sem 
számítható kárt szenved a fiumei állapotok miatt. 
Illetékes körök már évek óta sürgetik a tenger­
parti raktárak kibővítését, uj tárházak építését, 
de a kormány folyton halogatta a terv megvaló­
sítását. Most a közvagyonból kell megfizetni a 
tetemes kárt, amelyet egy kis előrelátással bi­
zonyára elkerülhettünk volna.

íSi Csorda az aszfalton. Ma későn este 
tehéncsorda vonult végig a budapesti aszfalton. 
Még nem mull el éjfél, a keleti pályaudvar felöl 
hangos tehénbőgés hallatszott. A fővárosi 
emberek fülének idegen hangok nagy tömeget 
gyűjtöttek össze végig a ilákóczi-uton. Kiöl egy 
íarkasbundás ember haladt, őszi szüreti ünnepsé­
gen láthatunk ehhez hasonlót. Azután vagy ötvon 
tehén következett. Összebújva sepert végig a te­
héné,sorda az aszfalton, hátul egy lovasrendör ko­
cogott, nehogy hiba essék a rendön. A csordát a 
nyugati pályaudvarhoz hajtották, ahol a magyar 
teheneket kocsiba rakják és Becsbe viszik. A vé­
rünket már kiszívta az osztrák, most a husiinkra 
éhezik.

ÍT Megunta az életét. Steiner Leó huszon­
egy esztendős kereskedelmi alkalmazott, aki az 
Eötvös-utea 24. száma alatt lakott, ma délután 
revolverrel föbnlötte magát és szörnyet halt. Több 
levelet hagyott hátra, egyet a rendőrségnek s eb­
ben a következőket Írja :

— Saját kezemmel ve lek véget az élelemnek, 
mert azt meguntam. Utolsó akaratom, bogy a la­
kásomon hagyjanak s ne boncoljanak íül.

A jó családból való fiatalember holttestét be­
vitték a törvényszéki orvostani intézet boneoló- 
lormébe; valószínű azonban, hogy a család kéré­
sére mellőzni lógják a boncolást, miután kétség­
telenül megállapítható, hogy öngyilkosság történt.

"2 Halálozás. Peres Sándor, a budapesti 
hatodik kerületi állami tanitónöképzö-intézel igaz­
gatója, a t.anitónöképzöintézcti tanárok országos 
egyesületének elnöke, ma hosszas szenvedés után 
meghalt. Budapesten. Temetése vasárnap délután 
félhárom órakor lesz a felsőerclösori tanitónö- 
képzö-in főzetből.

Jubileum. Majthényi Béla fővárosi 
drogériatulajdonos, a Kolozsvári Szappangyár- 
Részvénytársaság igazgatója szép ünnepet ült, a 
napokban. Tíz éve volt annak, hogy üzletet nyi 
tolt a fővárosban; 1897-ben megnyitotta az egye­
tem-utcai Irgangdéle üzletet, majd 1902-ben meg­
szerezte mai vámház-köruti drogériáját, amelyet 
fáradhatatlan munkásságával, kitartó szorgalom­
mal felvirágoztatott, annyira, hogy üzlete ma 
egyike a főváros legkedveltebb drogériáinak. 
Majtónyi, mint a kolozsvári szappangyár igaz­
gatója sokat lendített a magyar szappanipar fej­
lődésén is. A jubileumon báró Thoroezkay Viktor 
országgyűlési képviselő üdvözölte a jubilánst, 
aki társadalmi téren is érdemes munkásságot 
fejt ki.

■B2B jEBiElS
keseruviz fi n
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T A NAP UJSAfiVALLALAT LAPJAI ■;

A magyar újságírás szenzációi
Magyarország két legelterjedtebb,
:: legnépszerűbb és legolcsóbb ::
■ = politikai napilapja —. —-

A NAP «8 A HÍR
MindaKettő friss, eleven, független, becsületes, 
szóKimondó, formára, színre, tartalomra uj és 
meglepő. Híven tüKröződiK bennüK a magyar 
Közönség érzclemvilága. Harc a 67-cs poli- 
tiKa ellen a Kormányzatban, intézményeiben, 
embereiben, céljaiban, eszKözeihen egyaránt. 
Magyar hadsereg. Külön vám. Nemzeti banK. 
A. NAP és A HÍR zsurnalisztiKai eszliözei, 
forrásai a legfényesebbeK. Tökéletes hírszolgálat.

A NAP A NAP UjSAGVÁLLALAT
ESTI LAPJA

Naponkint 112,000 példány.
—— A NAP ELŐFIZETÉSI ÁRA: ____
Egész évre . 
Félévre . .
Negyedévre 
Egy hónapra .

16 K. — fill. (8 frt.) 
8 „ — „ (4 frt.) 
4 — „ (2 frt.)
1 „ 40 „ (70 Kr.)

Egy szám ára mindenütt krajcár.

A HÍR A NAP UJSAGVÁLLALAT
REGGELI LAPJA

Naponkint 76,000 példány
—_ A HÍR ELŐFIZETÉSI ÁRA: ____

CUC .
Félévre . .
Negyedévre 
Egy hónapra .

(4 frt.) 
(2 frt.) 

40 „ (70 Kr.)

Egy szám ára mindenütt ^ krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP UJSAGVÁLLALAT ÉLCLAPJA
____ A FIDIBUSZ ELŐFIZETÉSI ÁRA: —

Egész évre . 
Félévre . . 
Negyedévre 
F,gy hónapra

6 K. — fill. (3 frt.)
3 „ — „ (1 f. 50 kr)
I „ 50 „ (75 Kr.)

— „ 50 „ (25 Kr.)

Egy szám ára mindenütt krajcár.

AKi a Fidibusz-ra legalább egy félévre elő­
fizet, ingyen Kapja a FIDIBUSZ- NAPTÁR-t. 
AKi a Fidibusz-ra egész évre előfizet, 
ingyen Kapja díszltötésben a FIDIBUSZ 

1905- lOOö-iKi évfolyamét.

Január 1-jén uj előfizetés nyílik

A NAP-ra, A HIR-re
és a FIDIBUSZ-ra

Velünk van a közönség.
Bli a közönségért vagyunk.

Mutatványszámokat küld 
a Kiadóhivatal. jZ?
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Ji bécsi alhadnagy kalandjai

Goldschmidt, a modern Robimon
Mint A Hír jelentette, Goldschmidt Li- 

pótot, a bécsi arzenál betörőjét Freisinghen 
elfogták és nemsokára, líécsbe szállítják. 
Amily vakmerő volt a kőpenicki csíny, oly 
meglepő ügyetlenséggel menekült az álhad­
nagy üldözői elől. Árulója az a nt'gyezor ka­
tona pénzesutalvány volt, amelyet annak a, 
légi szeretőjének küldött, akitől ellopta a 
hasonló összegre szóló takarékkönyvét. A 
küldemény a csehországi Cehnitz községből 
érkezett, amely a, bajor haláron van. Az 
osztrák hatóságuk nyomban táviratok rajá­
val mozgósítottak a bajor rendőröket, akik 
Freisinghen utolérték a menekülőt. Gold­
schmidt kiadatása, rövid utón megy végbe, 
diplomáciai tárgyalások nélkül. A betörő ál- 
hadnagyot nyomban átadják a becsi katonai 
parancsnokságnak.

Öt izgalmas nap
Becstől a bajor határig

•— A Illli tudósUójánaJe telefonjelenlése. _

Becs, december 27.
Az arzén üli betörés tudvalevőleg december 

21-én, szombaton történt. Goldschmidt a. \ord- 
wcstbahnnal Korneuburgba utazott, ahol meg- 
vacsorázott. és lia.s/1, Lipót kocsiján Klein- 
Xotzbo hajtatott. Itt meglátogatta sógorai, t’n- 
terteilnrr Károly vegyeskereskedői: és feleségéi, 
Rozáliát, F.sle kilenc órakor érkezett ide. Roko­
nainak ezer koronát adott ka rá * any l ajándékul. 
Kimondta, hogy .Németországba megy, ahol na­
gyon jo állást kapott. Félóra múlva visszatart 
Korneuburgba, ahol Tant Ferenc szállójában 
töltötte az éjszakát. A vendégkönyvbe Ha nt er 
Reo salzburgi könyvelőnek irta be magát. Reg­
gel 0 óra 18 perekor Stockeruubn utazott, hogy 
eztán a gyorsvonattal tovább menjen. Az utón 
nagyon gavalléros volt. A koe.- i aiak öt koronát, 
egy pikkolófinnak 1 korona su fillért adott borra­
valóul. A sógorának adott aján Fkot. a korneu- 
burgi rendőrség lefoglalta.

■Oz áruló csomag

Goldschmidt a Xordwesfbáburól eddig is­
meretlen módon a Ferenc .1 ózsef-vasútra jutott 
és a Strakovic mellett, levő Cehnitz községbe ér­
kezett, amely Csehországban van. Ili; hétfőn 
Klatin .1 ózsef néven Maimhnrtsbrnunhól csoma­
gol küldőit, amelyben négyezer korona volt. A 
pénzt egy lFesi leánynak szánta, akinek házas- 
>ágot ígért. A leány ismerte a betörési históriát 
és vőlegényének szökése nagyon fül izgatta. Ka­
rácsonykor kapta meg a pénzt és sietett vele a 
rcndor-égre, almi leiéibe helyezte. A csomaghoz 
cédula volt mellékelve, e fölirússal:

"Fogadd mély lei ./ötletemet és itt küldöm 
a pénzedet. /./pólód.

- Fz a Goldschmidt írása, — mondta a
leány.

Afost már meg volt a biztos nyom. Frtcsi- 
tettek a. strakoviei cseudörséget, amely fölku- 
talla az egész környéket. Stecken esendőről',svc- 
zelo táviratban közölte a bécsi rendőrséggel, hogy 
Goldschmidt Wohin cs Wallern községeken ke­
resztül Bajorországba menekült.

Jl letartóztatás

Goldschmidt Lipót motorkerékpáron érkezett 
a bajorországi Freisingba. A kerékpárt Lamls- 
hulban vette ötszáz márkáért. Föltűnt, hogy a vá­
sárlásnál nem alkudozott s fizetés alkalmával 
lob!) ezerkoronás bankjegyet látlak nála. Az üz­
lettulajdonos nyomban jelentést tett a rendőrség­
nek es megállapították, hogy a gyanús vevő 
Freising felé kerékpározott. Egy rendőr nyomon 
követte ugyancsak motorkerékpáron. Freising- 
hon utolérte és elfogta. Nyomban felismerte benne 
a becsi arzenál betörőjét. Goldschmidt különböző 
álneveket mondott, de mikor megmutatták neki 
egy müncheni újságban a saját arcképét, Így 
szólt:

— Fiértem célomat. Nem a pénz, miatt tet­
tem, csak azt akartam megmutatni, hogy nem 
vagyok olyan ostoba, mint a lobbii’!,-.

Az álhadnagyot, a rendőrségre vitték, a hol 
megmotozták, fi uszonc.gyezeVkétszáznegyven ko­
ronát és nyolcvan márkát találtak nála. Gold­
schmidt töblxk között azt hazudta, hogy Ofner 
Károly a neve és egy bécsi gyáros fia, de később 
mindent bevallott.

Goldschmidt a szökésről

A freisingi rendőrségen alhadnagy ur, Gold­
schmidt igy mondta el szökését:

— - A sikerült betörés után a Nordwestbalin- 
nal Sloekcvaun és Znaitnon át Jglaura utaztam, 
"itt az Igluiv—Tabor—Kasitzi vonatra ültem és 
aztán csal'akozá.-.-ul a. Pilsen—Marienbad—í'.gcri 
vonalot használtam, líasitzban azt hittem, hogy 
üldöznek és paraszt szekéren Wollinba utaztam, 
onnét pedig bérkocsival Wintevbcrgbc. Itt kibé­
reltem egy szálló kocsiját, amelyen a cseh ha­
tárra, Kusehwarda faluba mentem. Aztán posta­
kocsin Passauba, majd bérkocsin Bilshotenba 
utaztam. Itt ismét vonatra ültem. Regensburg- 
bart szállóba mentem, de attól féltein, hogy rám 
ismernek és — podgy ászom hátrahagyásával — 
az ablakon kérésziül menekültem. így jutottam 
Landshntba, ahol kerékpárt vettem és idejöttem 
Frcisingbc. Oh, bár másfelé karikáztam volna!

TÖRVÉNY ELŐTT
Halvanczerkoronás váltóhamisítás

Biringcr Tivadar, egy dúsgazdag soproni földbirtokos 
fia, hatvanezer korona értékű váltókat hamisított 
apja nevére. Ma tárgyalta a bíróság ezt a bűnügyet

Most két esztendeje lett nagykorú Biringcr 
Tivadar, a dúsgazdag Biringcr Mátyás soproni 
földbirtokos fia. Apja, hogy embert csináljon a 
fiúból, százezerkoronás automobilüzletet rende­
zett be neki. Nem telt bele három hónap, a köny- 
nyelmü fiatalember clpezsgőztc az összes automo­
bilokat; az utolsó gépkocsin lejött Budapestre s 
ezt is néhány koronáért eladta. Itt két darab har- 
minc-harmincezer koronás váltót hamisított apja 
nevére s megbízta TI ász .1 enő pénzügynököt, hogy 
szerezzen pénzt a váltókra. Az egyikre szerzet t 
is IIász, de a másikért egy szövetkezet csak betéti 
könyvet adott, aminek nem sok hasznát vehették. 
Közben, hogy leplezzék a bűnt, felutaztak Sop­
ronba s ott a beperelt váltókról szóló sommás 
végzési Biringcr Tivadar vette át, ráhamisitva a 
kézbesítési vevényre is apja nevét. Később azon­
ban mégis kiderült a váltóhamisítás s Biringert 
Monte (tarlóban, Hászt pedig Budapesten letar­
tóztatták.

Alá tárgyalta ezt a port Malmcz bíró tanácsa. 
A közvádat Böhm ügyész, a védelmet dr. Vaisz 
Sándor, dr. Visontai Samu és dr. Mandel Ele­
méi' képviselték. Bi ringer azzal védekezett, hogy 
atyja felhatalmazta öt neve aláírására Ilász pe­
dig kijelentette, hogy a hamis aláírásról nem tu­
dói I, semmit. A tárgyalás során úgy Bír inger Má­
tyás, mint Alt schul Adolf kijelentették, hogy a 
vádlottak megbüntetését nem kívánják. A tár­
gyalást holnap délelőtt folytatják.

— Tisztelettel kérjük azokat az olva­
sóinkat akiknek előfizetése december 3í-én 
lejár, szíveskedjenek a lap akadálytalan 
küldése érdekében előfizetéseiket idejekorán 
megújítani.

ft A. tanító bűne. A múlt év március 15-én 
több szülő feljelentette erkölcstelen tizeimet 
miatt Ja nesz ku János, gyulai oláh tanítót. A 
I) Íróság a beszúrni t hat lanságával védekező embert 
más félévi börtönre Ítélte. A nagyváradi tábla 
ezt a büntetést k é t és í é i é v i fogy házra emelte 
fel, amelyhez ma a Kúria is hozzájárult.

ft Megsemmisített esküdtszéki ítélet. Véres 
bosszút állt Büdszentmihályon Berecz Sándor 
béres Kain n d r a Antalon, gróf Dcssewffy 
Aurél tiszttartóján, aki többször arcul ütötte és 
megrugdosta a legényt. A béres egyet suhintott 
a kaszájával s a szó teljes értelmében 1 e ka­
sza 11a a tiszt t. art ó fejét és négy hordáját, 
vágta keresztül. Már két hétre az eset. után meg 
is tartották Berecz ügyében a főtárgyalást. Az 
esküdtek elé két kérdést terjesztettek. Az egyi­
ket az ügyész indítványozta, ez szándékos ember­
ölés bűntettéről szólott, a másikban dr. Kardos 
Samu védő arra provokált feleletet, hogy Berecz 
erős felindulásban követte-e el tettét? Az esküd­
tei; mind a két kérdésre igennel feleltek. Fő­
nőkül; azonban másképp hirdette lel tévedés 
1) (i 1 a verdiktet és pedig csakis az ügyész kér­
désére i g e n I ö 1 e g. Ennek alapján Bereezet hét. 
évi fog y h á 7. v a Ítélte a bíróság. A tévedés 
másnap derült csak ki s az elnök már ekkor nem 
segíthetett a dolgon. Az ügygyei ma foglalkozott 
a Kúria, amely megsemmisítette az Ítéle­
tet s uj tárgyalás tartására utasította az csküdt- 
biróságot.

Politzer sórvambul&torium SSXKE küldéssel foglalkozó tanulmány
most hagyta cl a sajtót ------- --- --

Bárkinek díjtalanul zárt borítékban Budapest, Kossuth Lajos-utca 8. félem 
megküldi. |W Kgész nap ingyenes orvosi rendelés.
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Kaphatók Budapesten és a vidéken minden hírlapárusítónál
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Szélhámosság csendőri fedezettel
A legújabb Köpenick Egy elegáns rendőrbiztos

Abaujtól Békésig A főbiró leleplezte

Budapestre vezetnek a nyomok
Uj alak szaporítja mától fogra Voigt, Strass- 

noff és Goldschmidt mesterek kompániáját: 
Agárdy Nagy 1st,van nr, kitűnő honfitársunk, aki 
csalásainak tervét szintén arra alapította, hogy 
hatósági fedezettel működjék. A furfangos figura 
mint rendorbizios szerepelt, s több helyen- szélhá- 
moskodott, amig végre Békésen rajtavesztett. A 
legfrisebb Köp érnek részletei ezek:

Keresik a hamis pénzt
Popovics Rzvetozár békési főszolgabíróhoz a 

minap beállított, egy magas termetű, elegáns, fe­
kete ruhát viselő, körülbelül harmincöt eszten­
dős férfi:

— Nevem Agárdy Nagy István — így mu­
tatkozott be. — Fontos és bizalmas természetű 
ügyben jövök.

— Kérem, kérem, — szólt a főszolgabíró 
udvariasan. — Tessék helyet foglalni s előadni 
a dolgot.

— Mielőtt hozzáfognék, félreértés elkerülése 
céljából kellő módon igazolom magamat.

Az idegen nr kiszedte aztán iratait. Fölmu­
tatott egy arcképes igazolványt., amelyet Abauj 
Tome vármegye gönci járásának főszolgabírója 
áHitott ki Agárdy Nagy István rendőrbiztos ne­
vére, december 16-iki dátummal. Rajta volt az 
első tekintetre szabályszerűnek látszó pecsét fi 
fféczy István gönci főbiró aláírása. Fölmutatott 
továbbá a látogató egy rendeletct, amely szerint, 
Oéczy megbízza Agárdy Nagyot, hogy nagysza­
bású pénzhamisitó bűnszövetkezet után nyomoz­
zon a kéiri az illetékes hatóságokat, hogy a vizs­
gálat sikerének érdekében bocsáesanak karhatal­
mat, osendőraégi födözetet a kiküldött közeg ren­
delkezésére. A felvidéki hatóságnak ugyamis tu­
domására jutott, hogy jól szervezett, pénzhami­
sító-banda működik, amelynek fészke Kígyós 
pusztán, a gróf Wcnkheim-féle birtokon van. 
Fölhatalmazza kiküldöttjét, hogy amennyiben ha­
misítványokat talál, azokat is foglalja le.

A békési főszolgabíró, aki nagyon óvatos em­
ber, gondosan végigtanulmányozta az iratokat s 
aztán sajnálkozva jelentette ki:

— Ma nem tehetek az óhajtásnak eleget, bár- 
mint szeretném. Ünnep van és nem tudok ma 
csendörséget, rekvirálni. Holnap annál szíve­
sebben.

— De addig eltüntetik tán az összes bűn­
jeleket.

— Sajnálom, mégse lehet.
A vendég aztán látnivaló méltatlankodással 

távozott s nem mulasztotta el kijelenteni, hogy 
rajta nem múlik, hogy a vizsgálat füstbe megy.

Csapdában a csaló
A békési főbíró nyomban telcgrafált gönci 

kollegájának, mihelyt a látogatója elment s csak­
hamar megkapta a választ:

— Olyan nevű rendőrbiztost nem ismerek. 
Megbízást nem adtain senkinek. Igazolvány ha­
misított.

Popovics Szvetozár intézkedett, hogy az 
egyre gyanusabb férfiút őrizet alá vehessék. R 
ezt véletlenül személyesen intézhette el. Másnap 
délelőtt ugyanis találkozott az utcán Agárdy- 
Nagy Istvánnal s rögtön felelősségre vonta. Az 
állítólagos rendórbiztoa eleinte önérzetesen, tilta­
kozott minden inszinuáeió ellen, de pár kereszt,- 
kérdés meg a gönci távirat felmutatása, kihozta 
a sodrából fi a találkozás azzal végződött, hogy a 
főszolgabíró bekisértette, sőt le is csukáit*.

Aztán táviratilag őrtesi tették a budapesti 
rendőrséget,, mert, a fogoly Írásai közt olyanokat 
I áléit a k, a melyek pesti címek ro szóltuk s kétség­
telenné tették, hogy a csaló Budapesten tartóz­
kodott.

J döf önt dr. Solly Béla rendőrfogalmazó vette 
kezébe az ügyet. Megállapították már, hogy 
Agárdy-Nagy István, aki egyébként román nem 
zetiségii embernek a. benyomását teszi, álnevet 
használt. Álnéven járt-kelt vidéki községekben s 
több helyen sikerült a terve. Ez pedig annyiban 
állott, hogy összeszedte a parasztok jó bankópén- 
zót, a melyet hamisnak deklarált, aztán ügyesen 
elillant a zsákmány nyal. Karácsonykor akarta 
legnagyobb fogását, megejteni, mert arra számí­
tott, hogy ünnep táján nagyobb összegek talál­
hatók a parasztházakban.

A szélhámos intelligens, tapasztalt ember. 
Vcrzátus a magyar, német, oláh, olasz, francia 
és angol nyelvben. A főkapitányságon azt hiszik, 
hogy holnapra pontosan megállapíthatják a sze­
mélyazonossága t.

TÁVIRAT * TELEFON

Megölte a feleségét
Aztán fölakasztotta magát

Szolnok, december 27.
Ungár József egy évtized előtt tekintélyes 

kereskedő volt Ujszászon, honnan nagy vagyon­
nal Jászberénybe költözött, ahol családja körében 
csendesen éldegélt. Ungár néhány év múlva köl­
tekező életmódot, kezdett, folytain!, majd össze­
állóit cg)- növel s oly cselekményeket követett 
el, amelyek kétségessé tették beszámithatéságát. 
Családja ekkor egy fővárosi szanatóriumban he­
lyezte el, ahonnan két év előtt, mint gyógyult 
távozott haza. Hazaérkezése után feleségével 
folyton zsörtölődött, veszekedett, s többször meg­
gyilkolással fenyegette. Családja gondosan őrkö­
dött, hogy valami bajt ne csináljon, karácsonykor 
azonban egyedül lévén otthon, baltát fogott s 
agyonverte feleségét, majd azután a szoba fa­
lába vert egy szeget s arra felakasztotta magát. 
Reggelre mindkettőt holtan találták.

Elevenen eltemetve
Huszonhárom napig a föld alatt

New-York, december 27.
Nagy izgatottsággal lesi Amerika munkás- 

nepe annak a barom bányásznák monokiilcsőt, 
akik már huszonhárom nap óta, fogva vannak a 
nevadai Ely-kőszénbánya egyik tárnájában. A 
bezárt és a romokkal el torlasztól! bárom munkás 
telefonon adott, élet,jelt magáról s azóta telefon 
utján és a szellőztető csövön át, érintkezik a föld 
szinén levő mentőkkel, akik eleséget bocsátanak 
lo nekik a mélységbe. Az eltemetett munkások 
egyébként egészségesek és semmiben sem szen­
vednek hiányt. Nevada kormányzója buzditó táv­
iratot, intézett a mentőkhöz és egy üveg wiskyt 
is külött nekik.

KivégezteK e$fy hercegnőt?
A főlíormányzó merénylője

Pctcrvár, december 27.
Abban a kivégzett asszonyban, aki merény­

letet. követett el Hörschelmann moszkvai 
főkormányzó ellen, a, rendőrség a Pétervárról 
titokzatosan eltűnt Mocserski Erzsébet her­
cegnőt sejti, aki az utóbbi időben elváltán élt 
férjétől. Állítólag a hercegnő fényképe és a ki­
végzett merénylőnő között nagy hasonlatosságot 
találtak. Tudvalevőleg a hercegnő társalkodónője 
is egyldőben tűnt el P6tervárról úrnőjével. A ki­
végzett merénylőn/.! ruhájában és fejkendőjében 
Mecsei’tiki Erzsébet hercegnő tulajdonára is­
mertek.

Százhatvanhilenc
volt dumahépviselő a törvényszék előtt

Pétervár, december 27.
A törvényszék ma kezdte meg annak a po­

litikai pürnek tárgyalását, amelyet százhatvan- 
kilenc volt duma képviselő ellen indítottak a 
viborgi manifesztum aláírása miatt. Ez a mani- 
fesztum a katonáskodás és adózás megtagadá­
sára hívta föl az ország népét. A vádlottak kö­
zül százötvennyolcan jelentek meg, köztük Mu­
romzev is, az első duma elnöke. Muromzev nevé­
nek fölhívásánál a vádlottak és a közönség föl­
emelkedett, de az elnök parancsára leültek. Mu­
romzev megkérdezte az elnöktől, hogy kik az ö 
bírái. Az elnök kifogással felelt, de Muromzev 
ragaszkodott kérdéséhez és az elnök végül kény­
telen volt. Muromzev kívánságát teljesíteni. Az 
egész dolognak olyan színe volt, mintha az el­
nök a bírákat Muromzevnek bemutatta volna. 
Muromzev köszönetét mondott, és leült. Az ősz- 
szes vádlottak ártatlanoknak vallották magukat. 
Kötelességüket teljesítették a néppel szemben 
és a népért szívesen viselnek el minden bünte­
tési, Erre a munkáspárt több tagját hallgatták 
ki, akik kijelentették, hogy szívesen mennek a 
halálba, hacsak a jelenlegi uralom megbuknék.

Éhínség Romániában
Forrong a parasztság

Jassy, december 27.
Moldova északi és északnyugati részében a 

lakosság között, újból nagyobb forrongás tapasz­
talható. A parasztok elégülctlcnségcnek oka az 
éhínség, amely a lakosságot borzasztóan megti­
zedelte. A gabona- és takarmányhiány megbé­
nítja a kormány mentőakcióját. Miroslava ce 
Borlcsli községekbe katonaságot rendeltek ki a 
rend fentartására.

Halál a vadászaton
Rennes, december 27.

Halálos végű szerencsétlenség történt itt ma 
délután egy főúri vadászaton. Geoffry de Mctu- 
micres gróf véletlenül a fegyverére esett, ez el­
sült és a golyó a gróf oldalába fúródott, Metu- 
mieros nehány perc múlva belehalt sebébe.

A KÖZÖNSÉG ÍRÁSAI
A Rökk Szilárd-utca 11. szám alatt, levő 

postafuvarozási vállalathoz posta-kocsisoknak 
fogadtak föl bennünket. December elsején lép­
tünk szolgálatba. A fizetésünk havonta huszon­
négy korona volt és ezenkívül koszt, de ennek 
nem sok hasznát vettük, mert, a delet rendszerint, 
a bakon töltöttük. Nem tudtunk megélni a csekély 
illetményünkből, tehát december tizenötödikén 
fölmondtánk. A felmondási időnk újévkor járt 
volna le. e helyett ma nlhocsájtottak és huszon­
négy korona helyett esak kilenc koronát fizettek 
ki, a többit visszatartották. Szegény emberek 
vagyunk, a vidékről jöttünk föl télviz Idején ke­
nyeret keresni, c helyett keserves csalódást ta­
láltunk és még meg is rövidítettek bennünket. 
A Hírhez fordulunk, hozza nyilvánosságra a 
panaszunkat, hátha így hozzájutunk a bérünkhöz, 
amelyért megdolgoztunk.

Budapst, 11107. december hóban.
Kollár Kálmán és hat társa.

II. 8 Bűnös Budapest
írták: Tábori Kornél hírlapíró és Székely 

Vladimir rendőrfogalmazó
A főbb fejezeteit elmei:

A nyomortól n bitóig 
/tutlavr.if kohl unni 
A miivé zzet run Lói 
//ijmotirmnz, zpirltlzmuii 
A perverzek 
A bUn zpeeializiál

Ham i játékosok
ZzaroMk
I szórónak
Aonrkiztók
Uyilkozok
Szezonbiinözók

A két ccinos kötet ára összesen 
- csak 2 korona. ""1 ~

Megrendelhető már most A NAP kiadó­
hivatalában (Rökk Szilárd-utca 9)

A kél kötet december havában jelenik meg
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A jó angyal
a törvényszék előtt
Jlz ügyészség vádirata

A halálra éheztetett, agyonspiritizált Eri- 
nősz István titokzatos tragédiája néhány nap 
múlva a birfiság itélőszéke elé kerül. A budapesti 
büntetőtörvényszék esküdtbirósága január ne­
gyedikén tárgyalja Gén nári vivőmester isme­
retes csalási ügyét. A fötárgyaláson befejeződik 
a szenzációs ügy, amelyről annak idején A Nap 
rántotta le a leplet, amikor nyilvánosságra hozta 
a szerencsétlen ügyvéd megrontására szövetke­
zett Gennáriék bűnös iizclmeit. Az ügyészség 
most készült el a terjedelmes vádirattal, amely 
körülményesen felsorolja az olasz vivőmester 
gaztetteit.

Az ügyészség csalás címén emel vádat Gén- 
nári vivőmester ellen, amiért a beteg idegzetű, 
miszticizmusra hajló Eránosz ügyvédet anyagi­
lag érzékenyen megkárosította és ilyen módon 
kilencezer koronát csalt ki tőle, miután va­
gyon ilag már régebben tönkretette.

Maga a súlyos vád leginkább a terjedelmes 
megokolásből világlik ki. E szerint Eránosz, aki 
1889-ben nősült, harmincezer koronát kapott a fe­
leségével. Ebből a pénzből ügyvédi irodát nyitott, 
amely igen jól jövedelmezett. Eránosz élete 
1901-ig zavartalan volt s az iroda évröl-évre vi 
i ctgzott. Ekkor történt, hogy az ügyvéd megis­
merkedett Gcnnári vivőmesterrel, aki spiritiz- 
mussal foglalkozott. Gcnnári a spritizmus segít­
ségével a hiszékeny és erőtlen Eránoszt teljesen 
hatalmába ejtette. A legképtelenebb komédiázá- 
sokkal, a jó angyal idézésével s a külön­
féle szeánszokkal bűnös célt szolgáltak. Egészen 
megtörték az ügyvéd amúgy is gyenge akaratere­
jét. Eránosz kitűnő médium volt, vakon hitt a jó 
angyalnak, akit Gennári, mint évekkel ezelőtt 
még Olaszországban elhalt menny asszony át, idé­
zett meg. Ez a jó angyal folytonosan parancsokat 
osztogatott Eránosznak, aki híven teljesítette
u vnVa t A íA o*wv».ni xi —<.___.. jxv uuWai vvaui »Z.L imrunvsoita, a mar 
akkor testiieg-lelkileg beteg embernek, hogy adja 
el máramarosszigeti házát száztizezer koronáért 
és ebből adjon kilencezer koronát Gennárinak 
Ez meg is történt. Kevéssel azután Eránosz 
meghalt.

Ezer leányfej
* REGÉNY *

A HÍR számára irta:
3 BERKES IMRE

A vivőmester bűnössége tehát nyivánvaló s 
az ügyész vádirata minden tekintetben indokolt. 
A főtárgyalás elé különben már is rendkívül nagy 
érdeklődés mutatkozik. Gennári a szegény Erá­
nosz István megrontója nem kerülheti ki a meg­
torló igazságszolgáltatást.

A betegjeik« öngyilkos
Szerelem és párbajmánia

A múlt héten, főbelőtte magát egy fiatalember 
a Iiajós-utca és Gróf Zichy Jenő-utca sarkán. 
Bcrend Pálnak nevezte magát, de A HÍR tudó­
sítója kiderítette róla, hogy igazi neve Buch- 
wald Pál. Öngyilkossága után két nappal meg­
jelent a főkapitányságon Buchwald egyik rokona 
s bemutatott egy különös jegyzőkönyvet, egy táv­
iratot, meg egy levelet. Ezekből azt következtet­
ték, hogy az elhunyt fogtolcnikils amerikai párbaj 
áldozata. A szerződés szerint, amelyet Krammer 
Oszkár és Buchwald Pál fogteknikusok kötöttek, 
lovagi as a fi or támadt köztük 1905. júniusában 
s amerikai párbajban állapodtak meg. 1907. no­
vember 24-ikén köteles magát agyonlőni az a fél, 
aki a fekete golyót húzza és ha nem lenne ön­
gyilkossá, a társa lelőheti, „mint egy kutyát.“ A 
szerződés csak ug.v válik érvénytelenné, ha a fe­
hér golyót huzó győztes a határidő előtt meghal. 
A szerződés mellett talált sürgönyben Krammer 
Olga, az ellenfél testvére azt írja Becsből, hogy 
bátyja hirtelen meghalt. A levelet szintén a le­
ány küldte, válaszul Buchwald kondolcáló leve­
lére. Ebben azt közli, hogy tévedés történt, a 
bátyja él s tőle hallotta az amerikai párbaj dol­
gát. de most elkövet mindent, hogy Buchwald ke­
gyelmet kapjon a bátyjától. Úgy látszik, nem 
kapott igy kombináltak — s a fogteknikus 
ezért végrehajtotta az öngyilkosságot.

A szenzációsnak látszó ügyben Tóth János, 
Lévay Antal kapitányok és Barth a Endre fogal­
mazó végezték a nyomozást. Kihallgatták Buch-

csomó párbaj-jegyzőkönyvet találtak állítólag 
megtörtént párviadalokról s békésen el intézett 
afférokról, Raakadt.ak egy levelére is. amelyben! 
figyelmeztetik a íogteknikust, hogy letelt a ha­
táridő s egy hét alatt végezzen magával.

Néhány óra múlva kiderült, hogy a legtöbb 
iratot maga az életunt fabrikálta. Folyton kép­
zelődött, szinte mániákusan gyártotta a lovagi a 3 
ügyekről szóló iratokat s az amerikai párbajt is 
ok nélkül, alaptalanul eszelte ki. A szerződést 
ö irta, elferdített betűkkel. A bécsi táviratot öcs- 
cse, Buchwald József adta föl — Rákosszcnt- 
mihályon. A levelet unokahugával, Buchwald 
Olgával Íratta. A szerencsétlen ifjú lelkét bol­
dogtalan szerelme tette beteggé, amiről a minap 
irtunk már. Reménytelenül szeretett s regényes 
világításban akarta föltüntetni a halála körül­
ményeit. Buchwald Pál holttestét ma fölboncol­
ták a törvényszéki orvostani intézetben s holnap 
fogják eltemetni.

200% megtakaritas

1__x . i »_i. • T. .. %....... vs ívuiautsb jnuiumaic
K rammer Oszkár után. Aliul hogy az életunt nap 
lójegyzetei szerint Krammer bécsi fogteknikus, 
telefonáltak a császárváros rendőrigazgalóságá­
hoz, hogy nyomozza ki ott az ellenfelet. Közben 
házkutatást is tartóiIak Ruchwald lakásán s nagy

Egy kis pincérfiu iramodott el mellette.
— Kérem, — mondta Szilárd, — a szo­

bámat keresem, de nem találom, legyen szi­
ves, szólítsa ide a szobaasszonyt.

— Eáni! — kiáltotta a fiúi torkaszakad- 
tából, — Páni, hol szuszog már megint?

A szobaasszony a folyosó másik sar­
kán jelentkezett.

egy adag conoentrátt Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt llkörkivonatok bármelyike, melyek 
segi.sejjevJ1 IV -2 liter igen finom rumot, vagy 
2z, .■3,'te,L'gen fmom hklírt készíthetünk. Hasz- 
naiati utasítás minden üveghez. - Allnsch Xnisette 
Benediehner, Cliartreuse, Császárkörte, Cnracao’ 

rrrsznveükfir, Ijiúlikiir. fodormenta, Kakaó’ 
K.iap (( reme de Mocca), Köményes, Meg^vlikőr 
Mar;iMiuinii, Rosztopsin, Vanília, Waldmeister! 
Őszi ás sárira barack ath. enne. Jamaika rnm- 

kivonat és Cognackivonat 
I kor. beküldése ellenében bénnentve! küldök env ad a 
bármilyen likőr vagy rumkivonatot próbára. föi"kt.íra

Majthényi Béla
arany kereszt drogéria és illatszertér

Budapest, IX. kér., Vámház-kőrut 15.

Páni megjelent.
— Kérem, nem lehetne kivasaltatni a 

ruhámat? — kérdezte Szilárd. — De sietve, 
mert nyolckor az iskolában kell lennem’ 
Nem szabad elkésnem.

' Lehet, mondta a szobaasszony, —. 
itt a házban lakik egy, szabó. Az már érti az 
ilyesmit.

— Úgy? köszönöm. De hát a pod- 
gyászom?

— A szolga már ötkor fölvitte. Bizto­
san a szobaasszonynál van.

— Annál a kövérnél? — kérdezte gya­
nakodva Szilárd, meri attól félt.

— Annál.
Szilárd tétován állt még egv percig, a 

portás összevonta a szemöldökét, úgy né­
zett rá, nem tudta, mit akar még tőle ez az 
ember.

— Parancsol? — kérdezte mogorván.
— Azt szeretném tudni, mi a neve az 

igazgatónőnek?
— Kinek?
— A polgáriból . . . Tetszik tudni, oda 

neveztek ki . . . A miniszter .. . Három évig 
vártam.

— Nem tudom, hogy hívják. Én ma­
gam is csak pár hete vagyok itt.

Szilárd melegen nézett a portás szürke 
szemébe. Hirtelen rokonszenvet érzett 
irápta. Ez sincs régen itt. A portás is uj 
ember ebben a városban. Köszönt neki, az­
tán fölsietett a lépcsőkön. Föl-alá mászkált 
a folyosókon, nem találta a szobáját. Elfe­
ledte a számot megnézni. No, de ez nem ro­
han el, mint a vonat, erre még ráakadhat. 
De nem akadt rá.

— Asszonyság! — mondta fojtott han­
gon, de bizony, szavát senkise hallotta.

-— Mi az? — kérdezte érdesen.
Meglátta Szilárdot, intett neki. A har- 

mincliatos szoba volt az övé. Már a pod- 
gvásza is benn volt. Bezárta az ajtót, hogy 
nyugodtan átöltözködhessék. Az ablakot 
újra kinyitotta. Szemben egv zárdaforma 
épületet látott. Kissé megdobbant a szive. 
Hátha a zárdában van a polgári iskola? 
Hogy is mondta a portás? A negyedik- 
ház . . . Egy, kettő, három, négy . . . 
Nem, ez messzebb van, ez a hetedik ház . . .

Most sebtében előkereste a kulcsait, 
felzárta a koffert s kihányta belőle a köny­
veket, Írásait s a ruhákat. Még Pesten nagy 
ügygyei hajjal helyezte el a fekete ruhát, 
legalulra, hogy össze ne törődjék, selyem- 
papirossal vonta be, — mert a feketét kell 
magára venni ma, október 5-én, reggel nyolc 
órakor. Szilárd clsápadt az ijedtségtől, a 
nadrág gyűrött volt, a kabátja pedig olyan, 
mintha egész éjszaka korhelytanyán lett 
volna, még foltok is látszottak rajta. Így 
csak nem mehet az igazgatónő elé. Nagyon 
boszantotta ez a dolog, simította, a tenye­
rével v.asalgatta a nadrágot, rálehelt, a ka­
bátot kiterítette a díványra, kefélte, nyújto­
gatta, hogy a komisz gyűrődés eltűnjék. 
Beleizzadt ebbe a munkába, de a ruha mégis 
gyűrött maradt. Megnézte az óráját, hét 
már elmúlt, reszketett, a csengőhöz sietett 
és megnyomta a gombot.

Karjára vette a ruhát és kiment. Szilárd 
most nyugodtabb lett, örült, hogy a házban 
lakik a szabó s nem kell a másik utcába 
futni a ruhával. Állandóan az óráját nézte 
kissé éhes volt, úgy gondolta, hogy addig’ 
amig a ruhát visszahozzak, lemehetne a 
kávéházba. De nem mert mozdulni, hátha 
eközben megjön a szabó s visszaviszi a 
ruhát.

Várt. Kibámult az utcára, a kilincset 
leste, mikor nyílik az ajtó. Már félnyolc volt. 
Dühös lett, a homloka kiizzadt, csöngetett, 
de most megint hiába.

— Elkésem, — mondta hangosan, __
elkésem! Rettenetes. Három év óta várok, 
megkönyörül rajtam a miniszter s most el­
késem.

Megint' csöngetett s közben kiabált:
— A ruhámat, a ruhámat!
Kinyitotta az ajtót s beleorditott a 

folyosóba:
Asszonyság, hozza már, elkésem, 

hozza ... az istenért.
Az asszonyságnak se hite, se hamva.
Szilárd ki akart: rohanni a folyosóra, de 

akkor vette észre, hogy csak ingujjban van. 
Magára dobta ruháit, csöngetett, hosszan, 
követelőén mire bebotlott a szobaasszony.

— Hja, — mondta kelletlenül. — a 
ruha, nincs otthon a szabó.

(Folytatjuk.

W!*»1'Wat-1MIMHilf^1..,
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KÖZGAZDASÁG
Tőzsdei értékpapírok ismertetése. Tőzsdei ér­

tékpapírok táblázatos ismertetése cím alatt a 
.lövő év február havában egy uj könyv fog meg­
jelenni, amely hivatott arra, hogy közgazdasági 
irodalmunknak érezhető hiányát pótolja. A szer­
zők Scherz József a Budapesti áru- és érték­
tőzsde értéküzleti titkára és Hoch H. Henrik 
bankbizományos szorgalmas munkával olyan ké­
zikönyvet szerkesztenek, amely a magyar érték­
papírokról a legpontosabb statisztikai adatok 
alapján kimerítő tájékozást fog nyújtani a szak­
embernek és a laikusnak egyaránt. A külföldi ér­
deklődés kedvéért a szerzők három nyelvű szö­
veget alkalmaztak, nevezetesen magyart, néme­
tet és franciát.

II. tiat&ridő-ttzlet
Eleinte változatlan, végül valamivel lany­

hább.
Kötések. Az üzlet 

kötések .történtek :
Októberi búza (1908) 
Áprilisi búza (1908) 
Októbori rozs (1908) 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

folyamán a következő

2-2.16—22.26—22.12
26.54—26.66—26.06
19.66— 19.76—10.66 
24.20—23.32--24.22 
16.06—17.04—16.92
14.66- 14.72-14.66

Béli 1 órakor zárulnak.
Októbori búza . . . . 
Áprilisi búza (1903) . .
Októberi rozs . . . . 
Áprilisi rozs (1908) , .
Áprilisi zab (1908). . . 
Májusi tengeri (1908) . .

22.12_22.14
26.56—26.58
19.66- 19.68 
24.22 -2424 
16.02—16.94
14.66- 14.68

A budapesti gabonatőzsde
I. Készáru-üzlet

Változatlan áron elkelt 6000 mm. búza. 
Egyéb terményekben nem volt forgalom. 

Eladatott:
Búza. T i s 3 a v i cl é k i: 100 mm. 78 k.

26.40 K., 200 mm. 7S k. 26.40 K., 100 mm. 77 k. 
25.30 K., 100 mm. 76.5 k. 25.40 K„ 150 mm. 75.5 
k. 25.70 IC.. 150 mm. 75.5 k. 25.30 K., 100 mm. 
74 k. 24.00 K.

Pestvidéki: 200 mm. 76.5 k. 25.75 K., 50 
mm. 75.5 k. 25.75 K.

Bácskai: 300 mm. 76.3 k. 25.90 K„ 100 
mm. 77.5 k. 25.90 K.

Fehér megyei: 100 mm. 74.5 k. 23.— K. 
Bánsági: 3900 mm. 75 k. 25.40 K.
Mind három hóra.

Hivatalos jegyzés
Bnza kilós Ári UO kgr. kilós Ára 100 kgr.

Tiszavidéki (uj) 7.5 25.10 — 2 >.50 79 25.80 26.20
76 25.30 — 25.95 8) 25.90 26.30
77 25.45 — 25.85 81
78 24.95

Fej érmegyei (oj) 75 79 25,55 25.60
25.20 — 25.40 80

77 25.40 — 2 >.60 81
78 25.85 — 25.90

í’estvidéld (uj) 7ö 26.05 — 25.25 79 25.70 26. —
76 25.45 bU
77 25.45 — 25.65 81
78 14 00 - 82

Eácfckai uj 75
76 25.05 - 25.45 — —._ __ —.—
77 25.25 - 25.65

* 78 25.45 — 25.85 — —
Ross elsőrendű ni . 23.80 _ 24.10

középminősőgü uj . . . L8 60 23.75
Árpa takarmány, elsőrendű . 15.90 10.10

takannánv, másodrendű . 15.Vu 15.90
Zab elsőrendű . 17 05 17.40

középminősógij . 16.55 16.85
Tengori magyar . . . 14.10 — 14.20
Repce káposztarepce . — — —

Gabonaforgalom

1907. december 24 löl december 27-ig
Érkezett Kiszáll fel atu tt

Búza 4 , .......................... 58097 60
Rozs..................................... 2050 100
Árpa • ••••••• 8776 205
Zab .................................... 7656 2161
Tengeri............................... 1019 —

Liszt ..................................... 3G8 22854
Korpa................................ — 3104

Délutáni batáridőüziet:

4Vs órakor a következők voltak a záró ár­
folyamok :

Áprilisi búza (1908) , , , 26.56
Októberi búza (1908) . . . 22.18
Áprilisi rozs (1908) .... 24.16 
Októbori rozs (1908) . . . 19.64
Áprilisi zab (1908) . • , . 16.92
Májusi tengeri (1908) . . . 14.68

A budapesti értéktőzsde
Helyi fedezések és véleményvásárlások foly­

tán szilárd. A mai ultimúellátás változatlan ka­
matláb mellett nyert sima elintézést.

í lőtc.zsde:
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 634.75— 

633.75. Magyar hitelbank 761.-——762.—. Magyar 
leszámítoló- és pénzláb óbank 482.50—483.75. Ma­
gyar jelzáloghiteibank II. kib. 422.75—423.—. Osz­
trák-magyar áliamvasut 675.50—676.—. Rlmamu-
rányí vasmű 518.------519.50. Közúti vasút 554.50—
555.60. Városi villamos vasút 280.50—281.25. Hazai 
bank 283.50.

Déli tőzsde:
Alacsonyabb berlini jegyzésok folytán a déli 

tőzsdén némileg gyöngült az irányzat.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 634.75—

635.75. Magyar hitelbank 760.------761.50. Magyar
leszámítoló- és pénzváltőbank 483.------433.75. Osz-
trák-maayar áliamvasut 674.75—675.—. Déli vasút
150.------150.25. Rimamurányi vasmű 518.75—520.—
Magyar koronajáradék 93.25—93.10. Közúti vasút. 
553.------553.50. Hazai bank 282.75—283.75. Keres­
kedelmi bank 3310.—. Magyar részvény serfőzde 
4200.—. Magyar vasúti forgalmi 361.—.

Zárlat délután 4 órakor
Köttettek: Osztrák hitnlrészvény 634.75— 

637.—. Magyar hitelrészvény 761.5—761.75. Áliam­
vasut 677.75—675.25. Jelzálogbank 422.50. Rima- 
murányi vasmű. 519.—.

Utótőzsde
Osztrák hitelrész . u„i .25. Magyar hitel­

részvény 761.75. Áliamvasut 675.25. Rimamurányi 
vasmű 519.—.

Bécsi értéktőzsde
Becs, december 27. 4'2o/o papírján,dók 97 — 

47o osztr. aranyjíf. 114.25. 1860, sorsjegy 148,10. 
Osztr. hltolsorsjogy 458.—. Angol osztr. bankrészv. 
288 75. Bécsi Bankverein 513 8... Oszt.-mngy. bank 
17.73. Déli vasút 150.50. Duuagőzh. társ. 976.—. 
Dohány rószv. 403.—. Cs. 1c. arany (vert) 11.36. Né 
met bankváltók 117.75. 4-2% ezüst jár. 96.95.—890 
Oszt. koronajáradók 96.85. 1864. sorsjegy 252.51) 
Oszt. hitolint. rószv. 637.—. Union-Bank 528.25. Oszt. 
Länderbank 408.75. Osztr. m. áll. vasút 670.50. Elbo- 
völgyi vasút 421.—. Alpesi részv. 593.50. 20 frankos
19.18. Londoni váltóár 241.67. Lipótkolió-------Török-
sorsjegyek 182.50

Bocs, december 27. 4% arany-járadék 110.74. 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 142.50. Magy. liitolb. 
rószv. 760.50 M. lesz. és váltó részv. 471.—. Rima- 
Murányi 518.—. M. cukoripar —.—. Adria hajózási 
r. t. —.—. Magyar koronajáradék 93.20. 4“/o magy. 
füldtolierm. kötv. —. —. M. nyer.-k. sorsjegy 189.— 
Kassa-Oderb. v. részv. —.—. M. korost, bank —.— 
M. Jelzálogbank 421.—.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, december 27. {Zárlat.) 4'2% papirjára- 

dók — — 4% oszt, army jár. 06.80. Oszt. hitolr.
198.50. Dőli vasút 2 .10 Orosz bankjegyek 213.65. 
4% uj orosz kölcsön — —. Disconto Commandlt 
169.25. Dynamit Ti üst 155.50. Harponi 194.50. 
Uniflkált török jár. 93.75. 4'2% ezüst járadék —. 
4°/o magyr. arany jár. 92.90. Magyar koronájára- 
déle —.— Osztr. m. áliamvasut 143.75 Bécsi 
váltóár 84.80. Olasz járadék —. Alt. Villamos 
Edison 196.—. Golschcnkirchoni 193.40. Laurvlcohó 
21 Í.75.

I y,írcv',1’áÍ/T'(<:“v

nraságoktól levetett férfi ruhákat a legmaga­
sabb árban. Levelezőlapon adott értesítésre, 
ngy helyben, mint vidéken, személyesen jövök.

Braasaa Elemé»*,
BUDAPEST, Király-utca 40. mz. cm. 17.

IZETESRE
NDKIVUU OLCSCÁRON 

KAPHATÓ

UTCA MCYUM

EÖTVÖS* UTCA 17. (András;
EMR

jK*ST háztar tátiban se 
c,ae hiányosból! <t hírne­

ves Ma.íthényi.félo

„Diadal“-s6sbnrszesz
moly gyógyhatásúnál fogva 
felülmúlja az összvk forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. ügy kísérli*! meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól 
Kis öve#- Ara .40 till. 
Ktts*p„ „ -.110 „

.. i.so „
Főraktár:

Majthényi Béla
drogulslánál

Budapost, IX-, Vámhái-kBrut Iá.

Hamburgi Utazási iroda
I Amerikába és Vissza 1 
6 nap alatt Amerikába.
A társaság hajóin a már meglevő I. II. Ill-ad osztályú 
n helyeken kívül ajánljuk a t. utazó közönség figyel­
mébe az újonnan berendezett eikülönitett Ill-ad osztályú 
fülkés helyeket. Menetrend és árjegyzékkel készséggel 
szolgál:

Falok és Társa
Hamburg—Haboisen 30.

1

►-t—3

Vr-glMii -

KOSm

J 8 wa,9 i«. ,iiBHM!SWB«.'kgT- MneiT.Tv;jnm-wifl tó
60 ff

részletfizetés
mellett

árfolemelós
nélkül

kaphatók

AllMfíS Goiméit
áruházában

BUDAPEST,
¥11., Rákúezí-út 26. sz.

Képes árjegyzék ingyen 
és béniienlvc!
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színházak

Telefon B7—ÍS.

Szombat, 1907.

IH. ion. OPERAHAZ,
Fortunió.

Mral komédia 4 fül vonásban.

Kozdoto 7 órakor.

fíCrZETTsZIMHAZ.

Mary Ann.
Vígjáték 3 felvonásban

Kezdete fól 8 órakor.

december 28-án.

népszínház.
(ViB--Opera).

Tündérszerelem.
Operette S felvonásban.

Kezdete 7'/s órakor.

vígszínház.
0. a. 4 órait or mérsékelt hely- 

árakkal :

»HERMES“ levélrcndezők | 

„HERMES“ számlarendezők 
„HERMES“ gyorsfűzők

A ■ r a a t| _ y 1 vvltyll LL1 llUO<ílll
király színház. A jókedvű Matyó. I KKRTE

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban.

Kezdete 71/3 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Gleichen.
Tréfa 3 felvonásban.

Kezdete fól 8 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

A forradalmár.
fiz inin 4 felvonásban.

Kozdoto fól 8 órakor.

Acélkirály.
Bzinmti 4 felvonásban.

Kezdete fól 8 órakor.

2“ iratgyűjtők
„HERMES“ iratdobozok
minden Jobb pnpIrUzletben k.phatók, hol nőm, agy kórom 

közvetlenül hozzám fordulni.

S5C M.
Irodai cikkek különlegességek gyám.

VII., Hárs?c<-u4ca 12. szám. (Saját házban.)
Kópes árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve.

BűesmRaem

Modern Színház - Cabaret
Andrűsny ut 69. 

Telefon 93—16.
5 színpadi tréfa. 21 mulat- 
laté» művészt rmoirdnszílni, 
3 karii^tatd liis 8>olaöritt. 
Szerzők: Nzomahá/.y, 
tal, Wolnrtr. Szereplők : 
Tledg-.vi'flzny Vllni", Vörös 

I SÍ •, k. leti Juliska, Poor 
E.Sli, gyárai, Hársuny, 

Hahóit, Boros.

Kezdete 9 órakor.

FOUES KAPRICE,
^ imKXJVVCIBXW. -;7nrw 'ÜkA.J' ----  ■------  Hifi.■BBBBSani

fpazotitúk: főrendező:w.ir*r. *»,1,kÉL£ti ít^vay-ntfia 18. Btifr sXnöös
Ma és mindennap:

Egynegyed 10 órako* Egynegyed 19 órakor!

„Leánynézőben“.
1 oliózat. Irta: Satyr. Rendező: Rótt Sílmlor.

Negyed 11 órakori (Jjdonság! Negye 1 11 órakor!

,Kirándulás a szabadba1
(Kin AoslIuvr Ins Freie). (CABARET)

előadja a Folios ('ai-rico egész szernél v'zote. — Rendezték : 
feiger Izsó ballet mester és Rótt SAntlor.
11 órakori TrebHigch Ntlmlor uj szólójával.

Végül! Végit!!

„Ländliche Unschuld“
Burlesk bohózat. Irta: Satyr. Rendező: Werner Manó 

Nappalt pénztár délelőtt 9—1-ig és délután 3 -6-1 g.
Az I'fcŐ emeleti C'anlno de Parin-ban minden este fól [

12-tŐ: angol és francia kil'Unloge^ségek feüéote.

Budapesti 
(tCRbonniérs) Vlß
péntek, HKOWR.IT

Teréz-körut 28. sz.
Telefon 52—88

ÍS VASiRNAl*

A NAGYSIKERŰ DECEMBERI MŰSOR 
öiser Ktclsó három estéje!
4 színdarab, 25 caaaret-szám,

H l.l,í:i*.VKK :
4 s.inuaiii tréfa.

Nagy E idre, László Rózsi, Fcrenozy Károly stb. stb. 
nf:rrós, b»i.« i;mbi k so-.vn

!! A TEUESEN EI IASUÁRI HfiS9R !!
Jegyek: B r-aii.Vl, Kossulíi l,a jos-utca fis A mlrftssy-n t 

/. ndiftsey-ut 4. ea a Cabarot pénztáránál

Nagymez ti-uten 17. Waldmann Imre igazg.

Vasárnap, december 29-ón d. u. fól 4 órakor

nagy díszelőadás
Az Újságkiadó Tisztviselők Egyesületének segély­

alapja javára
Modgya-tzay Vilma k. a.
Nagy Endro ur,
Ruth at. Denis közrcmüködó-óvol.

Műsor !
Klső rész:

'J.. Les novella.
3. Baumann,
4. Tin» Nelsons.
5. Oyárfás.
0. Kehlit.

Második rész;

8. Nagy Endre.
9. Meclgyaszny Vilma,

10. Ruth si. Denis.
11. Elöli í'ppli.
12. Zár mlulú.

Teljesen szolid családi műsor

Páholy, 1. emelet ... K lf>.
ráholylllés ......... ... K 4.—
Zenekari Ülés 1-2 sor 4.—

Iklyár^k s
7in-‘k..rl Illés 8-4 sor 3. 
Ftildsz. srám v.atlan K 2.- 
Belépö II. emeletre K 1.-

Jefyek a Fővárosi Orfeum pénv.ttlr Antii e hó 
27-étŐl kezdve vAlthatóK.

Egy 30 koronás 
könyvtár ingyen.

A „MAGYAR DIVAT“ 10 kötőt müvet ad Önnek meglepően 
FZi'p angol vászonkötésbe kötve, melynek bolti ára 30 kor., teljesen 
díjtalanul, tehát minden reátizetés nélkül, ha elő űzeti e lapot, fél- 
ívre 3 irt. Mihelyt az előfizetés beérkezik, rögtön megküldjük az 
említett 10 kötet müvet s kő tel»-zó leg kijelentjük, ha Önnnok bár­
mely okból meg nem felelne, akár a lap, akár a mii, minden levo­
nás nélkül vis- :’..».küldjük a befizetett összeget.

A „MAGYAR DIVAT“ egy havmikint kétszer megjelenő párat- 
laviul szép divatlap, melyről bátrán el lehet mondani, hogy szépség, 
terjedelem és olcsóság tekintetében egyedül áll.

Mi A TITKA SSak? RT mlnt m
„A MAGYAR DIVAT“
bo —G0 oldal terjedelmű. Valóságos lexikont képez minden nőre 
nézve. Divatja az elképzelhető legújabb. Közül háztartási dolgokat, 
melyok minden asszonyra nézve nélkülözhetetlenek. A kézimunka 
részéről pedig több ismert tanárnő úgy nyilatkozott, hogy azok a 
háziasszonyra nézve valóságos áldást képeznek.

CCÍ3rÍaQ7nmha mtMIV ™ :iz érdeklő lés, mely a „Magyar 
vUlldu/CdlIiijd nitjjiy Divat“ iránt m-gnyilváuult, de meg 

ie érdemli ezen lap, ha tekintetbe vesszük rendkívül nagy és érté­
kes tartalmút.

Ne sajnálja a fáradtságot
egy mutatványszámot, melyet legnagyobb készséggel díjtalanul küld

a „Magyar Divat11 kiadóhivatala, Bpest, VII., Dohány-u. 16.

Legjobban ismeri, eredeti HiMe

ofersola
gynjiás és vlzhetés nélkül.

%

t>o

tő“

F3

priT Sziwőcgáaz™,
benzin-, világitógáz-és villam-notorok kitűnő kivitelben.
Benzin és 1 <->!<"<r> a »» ölni fl cseplési nyers >laj; 9 * 8 aC> *>11 célokra.
A drezdai eredeti „HILLE“ motorok egyedárusitása 

Ausztria-Magyarország részere :

8tigár LajoN
Budapest, V. kér., Lipót-körut 17. szám.

5K£ INGYEN I
Ha ön a „Tol «ni VIlAglapin* képes hetilapra, mely 

he fen kint 60 oldal terjedelemben jelenik meg, fél évre előfizet 
4 forint helyett nálunk 3 forint, egy, 10 kötőt miiből álló pompás 
házi könyvtárt küldünk angol vászonkötésben, védőtokban, teljesen 
Ingyen, csupán a bekötési táblába való beloilleszlésért kérünk lő 
krajcárt darabonként. Tehát a 10 kötőt 1 frt 50 kr. Ezen regények 
elmeit ulant soroljuk fel. - J

Ivói m 10 kötet regény a magyar és külföldi irodalom leg­
nagyobb íróinak ogy-ogy remekműve.

A „Tómul YHArginpja“ 7-lk éve áll fenn és 52000 pél­
dányban jelenik meg hetenkint, ami egyszerűen páratlan a hírlap- 
irodalomban.

Nagyon kérjük, hozasson egy mutatványszámot és meg­
győződik, hogy méltó e lap arra, hogy megrendeljék.

Előfizetési cím:
Magyar Kereskedelmi Közlöny Hírlap és Könyvkiadó Vállalat 

= Bndapest, VII., Dohány-utca 16—18. sz. -

A10 kötet regény SggJür
1. Mnlonvni flezső:

A gyáva.
2. Langer)üf Zelma, lord. Zcmp- 

lényi P. Gyulán«):
A leghatalmasabb érzés.

8. Guti Honin:

4. Ford. Tábori Kornélt
A nögyülölő.

D. Zboray Aladár:
Megváltó szerelem.

I 6. Bns Rde :
Küzdelem a sirért.

7, Butti K. A., ford. Tábori:
A boldogságért.

! 8. Vértesi ArnoM:

Az élet betege.
9. Hevesi József:

A becsület.
10. öartl Ferenc:
Dr. Molitorisz rögeszméje.

t/npll TESTVEREK-nél
ft U U fl STto 26.
MüßYMÄRlÄO,, Bémer-tér

megätezdodöti a

íarássünyi oiess elárositás
minden osztályban.

Divatmellény ................................... 3 K-tól
Angol nadrág......................  8
Lábzsák ......................................... 14 ”
Gyermek télikabát ......................... 10 ”
Gyermek-öltöny .............................. 7 H
Gyermek-nadrág .............................. 3 n
Gyermek-sapka .............................. |
Férfi télikabát.............................. ... 28 ”
Férfi-öltöny......................................... 24
Férfi lódenkabát .............................. SO ”

és feljebb.
Minden darabnál készpénz takarítható meg.

IffiPH TESTVÉREK
ftuUn BUBAPEST,

legnagyobb férfi-, fiú- és leányruha-áruház
0¥., IC 2G,

Vllftg-hirO

pdún órtókos tartalma. o s& gf orá,lc
mint

Bősendorfer, Ehrbar, Beolt- 
stein, Ibooh, tiaveauRárisbál 
stb. legolcaóbban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Eeresztély
hírneves zongoratermében) 
= IBuilapesten, —~ 
Váoi-körut 21. sz (Iparudvar)

GRAMOFONOK,
fonográfok,

hengerek, lemezek i
a legjobb minőségben 
olcsóbban mint bárhol,

Deutsch Gábornál
Budapest, VII., Erzsébet-körut 44. sz.
A kérendő árjegyzékből bárki meggyőződhetik, hogy ezen 
beszélőgépeket ón a legolcsóbban és a iegjobb minőségben 

szállítom jótállás mellett.
Előnyös részletfizetések*

egmagasabb heveny és Idült folyásolrnál befeoskende-
sés nélkül legbistos&bb gyógyszernek a

EAMID TOKOCSKÄK
blzonynliRk. Egry dobozt (100 l»hdae*> használati ntait- 
tással « kor. utánvét mellett. Kezdő gyengeség és iapo- 
tentlának egyedül biztos szer a hires dr. TIMKO-féls erd« 

labdacsok. Egy Ofog Ara 10 korona, küld a
gydgyiisriir, Budapest, 
V*, Barokköl-stca a/a* ss.„MAGYAR KIRÁLY"

Nem kell többé

10000 frtos régi hegedű
Reményi Mihály
míí-hecedü készítő

zene-akadémia házi hsngszorészo, legújabb talál-
1„hrmg?okozó gerenda") £n4f ÜSS1Ä

hangot kap.

' magy. 
raányn 
által
tó io után az sokkal jobb, nemesebb és erősebb 

kVzesség minden egyes hangszerért.
Reményi sajátkószitnu'nyü uj hegedlli pótolják a drága 

mesti'riiesedllket, mintán a legnagyobb hangversenyteremben 
megfelelnek, bizonyítókul szolgál, hogy GEYER STEFI, 
a legnagyobb heredll-mUvósxnő a Vigadó nagytermében egy 
Reményi féle uj hegedűn sikerről hangversenyezett. 

Hogedü-késsitósi és javítási műterem.
BtJWAPEST, KIRÁLY-CTCA S8.SZÁM.
Telefon 87—84. Arjepyxék Mrtttntrr

tViiriiiiiiiJiíi'irsi! .iíBi/g.1.’ v.i
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely Jel- 
Ke alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti oHiratokatmellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb hetükkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított né,1y hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hirlap- 

elórusitónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÁRA 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A Hap : A Ilii*
apróhirdetési lev. lapját megveszi 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Bizalmi
állásokra kerestetnek pénz- 
tárnok, raktáritok, ellenőr és 
felvigyázó. Föltótolck olvas­
hatók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Bpesl, Nap-utca 13.

Polgári-,
gimnáziumi-, magán vizsgára 

elldismeratescn előkészít „Ke­
rekes", Almássy-tcr 16. 7660

Házasodhat
mindenki, aki

A Nap : A Ilii*
ijprósirdetési lev. lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minpen doháuytőzsdében.

Pályázatok.
Hivatalszolgák, felvigyázók, 
ellenőr, több gépész, kovács, 
fűtők, rak tárnok, házfelü­

gyelő, fömolnár, szeszfőző és 
még sok más különféle szak­
mába vágó férfi-személyzet 
kerestetik. Föltételek olvas­
hatók az Országos Pályázati 
Közlönybon. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-u. 13.

Bútor

Modern
szőnyegei!ványok és sezlonok ol­
csón kaphatók Aggtcleky-utca 12., 
kárpitosnál. 11,768

Bútorok

Állást kaphat
mindenki, aki

A Nnp : A Ilit*
apróhirdetési lev.lapjp, utján hirdet 
Érvénye» 10 sióig. Ara ‘20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Nap : A Hir
apróhirdetési lev. lapja utján.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Kereskedelmi-
iskolát végzett, a könyvelés­
ben jártas gyakornok azon­
nali belépésre kerestetik. Ma­
gyar és német nyelven írott 
ajánlatok Ügyes jelige alatt a 
kiadóhivatalba küldendők.

17321

1égj Hiányosabban készpénzért v 
részletre kaphatók (Jonda 8

Karikahajós
nagy Sjnger-gép olcsón eladó. 
Rosenfeld, gróf Károlyi-utca !■*.

0298

lstván-íér 7. 20108

Fiatal
fUszorkereskedő-spgéd azonnali 
állást keres. Prater-u. 40. 11. 30.

20431

Ügyes flu
tanulónak fiisze/üzletben ellátás­
sal felvétetik. Kaufmann, Váci- 
ut 2. 5103

Butorudvar.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért és kedvező részletfi­
zetésre, nem felemelt árban 
kaphatók Be h war ez Lápét és 
testvére kárpitosmester és 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Hársfa utca 37. ez. Árjegyzék 
60 fillér.

Különféle butoroK
azonnal olcsón eladók. Priv.it ! 
Bándor-utca 89 \. földsz. 5. ajtó

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz- 
ágyak, szőnvegdi ványok, iro­
dai berendezések, pénzszek- 
rényeket, olcsón eladok. Bo- 
raktározási Vállalat Buda­
pest, (lerlóczi-uíc i 2. i olt- 

I 11 szám.

Alkalmi birtokvétel.
375 kát. hold uribirtok tel­
jes felszereléssel, 200 hold- 
nyl őszi vetéssel, nagyon 
kedvező fizetési teltételek 
mellett örök áron eladó. A 
birtoknak 230 ezer korona 
az Ara. Az eladó csak oly 
komoly vevőknek ad fel­
világosítást, akik 60 60
ezer korona készpénzzel 
rendelkeznek. Cima kiadó- 
hivatalban. Ügynökök ki­
zárva. 702

Iflaőrenflt! 29840

„TE ROYAL“
beszélőgép
a 1 cg aj ab b model- I 
ltokat szigorúan az |
|ere<letl gyári 

Arakon

45% ár­
leszállítással

Pénz

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Nag» : A Hír
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Áru 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Állást Keresők 130% megtakarítás
régi bütorszalön-ban

Adás-vétel
legolcsóbb közvetitőjo

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ár» 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdébec.

A t.c.gazdalíözönség
és fparvállnlkozók Agyői­
mébe ajánlom 1884 ótn fenn­
álló gazdasági és iparsze- 
mőlyzofcket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
6s felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelveztetnek. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. ezim. Telefon 

84—76. 10.003

Raktárnoknak
vag.vi (•somagolónak ajánlkozik 
megbízható egyén. Prátcr-utra 
46. 11. 30. 20132

Bpost Fcronciek-toro 3. sz- 
fólemeiet.

Vétel és eladás: polgári, ura - 
ság-i lakberendezések, úri- 
szobák, palisander- <*s ma­
hagóni bútorok, keleti .szírtve­
gek, csillárok atb. Tőle fon

ORtatás

egolcsóbb közvetitöje

A Nap : A Hir
, apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvénye» 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható nun den dohánytőzsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levclesölapja.

Ki-vénye* 10 szóig. Are SO ft 114r.
Kapható minden dohánytfiisdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetitöje

A Nap : A Hir
. apróhirdetési levejezöiapja.
Érvényes 10 sz<lg. Ára 20 fillér.
kapható minden doliánytőzsdóben.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
, apróhirdetési levelezőlapja.
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér, 
kaflható minden dubAnyüSzsdébea.

Levelezés
Gambrinusban

v lapra figyelmessé tett gyász- 
fátyolos hölgyet kéri az öt bá­
muló fiatalember, hogy hol és 
mikor találkozhatnánk, lehetőleg 
de!után. Levelet e lap kiadójába 
„Sarokasztal" jeligére. r,i»4

Karácsonyi
IvHzielét melegen köszönöm. 
Kziveiyescn üdvözli aündtir 

Margit. 20137

Betöltendő állások
371 állásról

megjolonl ma az Országos 
Pályázati Közlöny. Mutál- 
ványszómot ingyen kühl a 
kiadóhivatal Budapest, Nap 
ulca 13. sz.

Parlamenti
gyár, német gyorsíró iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak. 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyors iró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 1863. 
llavonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
berger Szakiskola, ezelőtt i 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Fcrnnc-tár 10.) Címre 
vigyázzunk 1 A rzakiakola 
Srógépcégcktő! s más utéuzott 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64-68. Nyitva 
ssept. i-töi luliua lAg.

Cimbalom-tanítónő
tanit kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigányosan, 
mérsékelt áron, ngy Faját 16 
kásán, mint házon kívül. IIA 
rom hónap alatt biztos ered- 
mény. VII., Ovoda-utua 19., 
III. em. 82.__ ___________ 668

Kolozsvári
jogtudományi és államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, igen rövid idő 
alatt és olcsón vsak mi ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja C óv óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismert, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar- 
utca 2. Telefon.
_______________ 80850

Stenografia 1
Díjtalan gepirásoktatns az 
összes irógúprendszereken. 

Díjtalan és biztos állásköz­
vetítés. Minden hónapban uj 
gyors írási és gvpirási tanfo­
lyamok nyílnak az okleveles 
g\ oi síi ó-tamiroktól vezetett 
Stonogréfia Országos Gábcls- 
herger magyar, német gyors­
író- és gópirúiskolájáhan. Le­
velező- és vitairásu tanfolya­
mod. kereskedelmi szaktan- 
targyak. Az intézet végzett 
növendékei egész éven át 
díjtalan gyakorló órákban ré­
szesülnek. Sokszorosító tan­
folyamok. Copying office. 
Kérjen tájékoztatót. Tanítás 
reggel 7 mától este 9-ig. Az 
intézőt helyiségei Váci-körűt 
33. sz. alatt vannak.

háló-, ebédlő-, szalonberendezések, 
továbbá uriszoba, irodaberendezc* 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek es függönyük, bőrgarni­

túrák eladása és vétale

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. c

(Kazinczy-utca sarok.)

Személythitel
bármily foglalkozással bíró, 
hitelképes egyéneknek. Jel­
zálogkölcsönt házakra, tel­
kekre. építkezésekre, első, 
második és harmadik beke­
belezésre, 4 százalék kamatú 
törlesztése.* pénzkölcsönt föld­
birtokra, (iá évig terjedhető 
' issza fizó lésre. úgyszintén 

tisztviselő-kölcsönöket gyor­
san közvetít Both Dezső in­
tézető, Budapest. Bottenbil- i 
ler-utca 1. sz. (Válaszbélyeg) I 

Í9t!t :

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül Is, ! 
24 óra alatt inegszerzek 1—2 i 
--8 havi lejárattal. Bankküi- j 
csőrt 3 nap alatt, bari xagy \ 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Itottcuhil- 
ler-utca 12., I. li szám. Te- 
lefonszáin 84-66. BetáliIAzA- 
Eokat házra, földre, telekre, 
II., III. helyre Is két nap 
alatt elintézek olcsó ka- 
maira. 10.003

Készpénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban ka­
tonatisztek, tisztviselők, ke­
reskedők, iparosok, gyári 
munkások, kezes nélkül is. 
Privátpénzt azonnal fulyósit- 
tat Központi iroda, líákóezi- 
nt G9. I. 26. Válaszbélyeg. 
Betáblázdst is elfogadok post - 
környéki házakra. 39280

1905—1906. évi teljes év- 
iDotaimaoam j fo|yama diszkötésben tekin-

ezóllitunií havi R—KJ kor. rész- i főttől arra liii.rv aj 1<iíl7 letflzeiósrc is, vidékre is bárhová. , ’ 1 i,Oi.
Láng Jakab és Fia i-Vn izintón”mmmí"'

grammofon nagykereskedők I . ' ^ütüsbon
Budapest, József-körut 41. 11,10Sjolonilv, 11)08. jan. 1-ig
Fióküzletünk: Vili.. Iiaross-tér j '*" ----
( sz. es Buiián, Zsigmond-u. íi. EJ 78 Brr o n-e árJ-'Yyiék ingyen és bérmeutva. 1 £jl ff* Cí ű ä cí

3
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny v. télikabátot 
mérték után remek sza­
bás iis finom kivitelben 
,Hazai Vorsenysza )ón,ág‘ 
Budapest, Vi!., Thököl/- 
(Csömöri)-ut 3. szám 
1. cm. — Vidékre min­

ták bermentve.

\
Berahíározási
előlegező- és botorazálliuz 

vállalat.

KI

I mérsékelt árért kapható, 

i MegromlelJiotőaFIDIBUSZ 
j kiadóhivatalában Budapest 

Vili., Rökk Szilárd-utca 9., 
továbbá minden könyv- és 
papirkoroskodósben, vala­
mint a', összes hirlapolárn- 

i Bitóknál úgy Budapesten 
mint vidéken.

V — TLr JL „
juan.as

WM:
li ffißLam *<*
ftf

eu’i.» ctMArnii-jjAs

Kontos!)utorvo vők részére, 
kitiinv munka, csodálatos’ 
olcsó árak, háló- és ohéillő- 
szobák herondozéso min­
den elfogadható árban el­
adó, továbbá fény öze tt 
Mahagóni, l'alisander, és 
masszív.! ajtós hálószobák 
nagyon olcsón kaphatók 

PECHMER N. 
butor-nagykeresked i 

Király-u. 28. az udvarban.
=== Telefon 38 71. ----

UJ rendezőrö ’
BUTORH8TEL.
Ilit torol, coli!, o legjobb 
kivitolbnn Implial.ók készpénzért 
V. banknál lörlesztholö ríszlotro
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Rávay-utca 3. szám.

Váei-Irürut mellett.
A vásárolt ljutorolr áriákét egv 
Imiik fizoli linkünk ki. a vevő 
lóhát a Inuknak niaradiiiliiss, mi- 
állnl a lm tort mimlonliinok kása- 

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkiilnsöní sem részjepyzós 
»am egyébb költse s ocm terheli.

Teljesen különbejáratu
íVrcgnnuites szóltál keres fiatul 
uria.-znny, Vili. —IX. k-rllletben. 
Ajánlatok c lap kiadóhivatalába
..Tiszte, világos“ jeligére 
kéretnek. 501

Csinosan
bútorozott kiilönhpjár.itu szoba 
kiadó. Mzár-u. 14. I. 11. 20315

Klubnak,
pónzintózetnek, irodának, elő­
kelő vállalatnak sík. kiválóan 
alkalmas, iliszes holylsóg, 
mely áll egy előszobából, egy 
nagy teremből, két kisebb 
teremből s mellékhelyiségek­
ből, gáz és villanyvilágítás- 
f;«I, orkélylyel, május else 
jóro, osolleg azonnal is ki- 
ndó. Eákóczi-ut 17. I. 1.

E'fogadunk b.-raktáror.ásr 1 búto­
rokat, varrógépet ós mindonnomll 
Arukat. Adunk azokra kölcsönt 
*/• évi kamatra úgy helyben, 

mint ridókro.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottonbiller-utca I. 
R6kóoz!-(Kerepo8i)-ut sarok. Tele- 

fonszáiu 7U -05.

„ÜAGYAR = 

TEÄTEL8PÄR“.

EBWGYEIi!2
és h •rntonlve l.lildöm szúl-i- | 
oltvány i-.s vcsozőkröl ár- | 
jegyzékemet, mély minden 
Kz'11ü-, és kort tubijdonns- 
nak nélkülöz.hefellen tudni- | 

valókat tartalmak.
Az árak meglepő olcsók.
Szántó- Hif-nvn) levél iga-1 
zulja oltvány- ős vés.- 

anyagom jóságát.

Delaware! Sí;,
mert ezen fajt nem kell em f 

oltani, sem permetezni.

Szíts SJKitófe
BaHARDBÓSZEG.

Folyóirat. 1000

Üzlet

Adás-vétel
Biliárd-asztal,

nagyon olcsón ciailii. Ffiher- 
cog SAiidor-utca 30/A., föld- 
színi

Fegyverek
majdnem uj illlapoiban kato- 
mii viiskainUvessel klpróbál- 
va, Werndl rendszerű liosszu 
gyalogsági 12 kor. Werndl 
rendszerű rüvid lovassági ka- 
raliely 21 korona. Kroiiac.sck 
c.senilöisági ismátlti lárkara- 
liály 811 K. Bármelyikhez szu­
rony lókkal 2 K., Bzij 2 K. 
töltény drhja 12 fillér. Meg- 
remlolhelök Ilium Sándor ud­

vari és Iinilseregszálllló 
egyenruházali intézelélieii, 

Buda pesten, IV., Váei-iilcn 
15. szám. 80782

Eladó üzlet!
32 év óta fennálló tnrménv- 
üzl(‘l. szép úri lakással, mng- 
lárral, nagy istálló, « selédlnk, 
dohány pajta stb. inollékhol.vi- 
fléggei együtt, öregség miatt 
és visszavonulás végeit H 
adu: Heves va rmegyében, n 
vasútállomás fővonalától m 
perc. nngyforgalimt országút, 
esetleg ou 70 hold prima 
szántóföld, 8 hohl (lohányen- 
gvdélvlvei is bérbe átvehető. 
Bövebliet a kiadóhivutallian.

A iinnmr-, «.vapjii-, len . 
kender», selyem- és Juta 
Ipari és Itrreakedelml 

Közlönye.

Änvaui Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer

Előfizetési ara egy évre 12 kor

Ősz haj
bajii -/.ali.d megfestésé-
hez !<‘g:ill(;ilma.-iihl> haj festő- 

szer :i MA.ITHKXYl-félo

6ÄI
(barna és fekete sziliben)

Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festes elegendő.
I kir. lives 4rn I korona 20 fill. 
1 "ágy „ ., 2 „ 40 „

MAJTHÉMYI BÉLA
drogu istánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Ktilöníéle
Urak,

kinek bármely biztositó-inté- 
zetnél érvényben levő vagy 
tőkésített életbiztosítási köt­
vénye van és azt értékesí­
teni, pénzzé tenni óhajija, 
korona elüleges lirkii'ldése 
után kimerítő es panto*, e l­
hoz xez'tö felvilágosítással 
szolgál Ktettner Lajos Nagy­
várad, Lakatos-utca ni. sz.

1114 20

Kárpitos.
h.izákhi z olcsó li njánlknzilr. Klein 
Alináisy-i r . ajtó 11, -jós

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték mán romele 

szállásban, finom gyapju-
BxOvetokbŐI.

FRIED ÁRMIN
szabómesternél Budapunt 
Váci körút 39 H. Vidékró 
minták húrmentve. Három 
öltöny rendelésnél óvea vasúti 
j«*K.vgyel ellát olt szabÁszoui 
költségemen odautazik.

18 forinttól
mérték etAn készítjük a legele­
gánsabb férfi öltönyt, téll- 
kabátoL felöltőt francia-.

angol- ég hazai szövetekből. 
QO forinttól italon, IVreno 
fcW.lóiN»f, frakk és ssa* 
ketttiltönyt a legfinomabb 
krep- vagy hímalaja-szuvetekből. 
Budapesti évi lakóknak kedves« 
ményes évi részletekre is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél sza­
bászunkat nagy mlntisgryOjf*. 
mény nyel vidékre le

knidjllk.

EROSSMAtiNB, és TÁRSA,
Budapest, Nagydiófa-utca 3,'

Száraz, törékeny 
és molyos haj

legl)iztosab gyógyszere a
„f/íaellc de Boeuf“

marhavelö china-pomidé. 
Hajuüvcsztüliatá.sa bámulatos.
Kgry tégely Ara li 1.20

Köraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA rlrogulstánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

ETg-y háztartásban se 
■■ hiányozzék ti hírne­

ves Majthóuyl.féle

I

Jiaiar-í))

mely gyógybatá simái tögva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló ké> zitményv- 
het. Hgy lii.sérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos liázi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
Hím üveg ári 40 fill. 
Kttsép „ „ —.IM> ,,

„ i.so „
Főraktár:

fflajthényi Béla
drogulsiánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Nyomatott A NAL1 ujsígvállalat kürforgógópein Budajiest, Vili., Uiikk Szilárd-utca V.


